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ОТ РЕДАКТОРА

Делян Пеевски е политикът с най-ниско 
одобрение в България – около 5%, а неодо-
брението си изразяват около 75% от изби-
рателите – това е нет от минус 70%. Но про-
учванията за предстоящите избори дават на 
неговото „ДПС-Ново начало“ шанс са влизане 
в новия парламент с около 6% от гласовете 
(АПС – името, с което крилото на Ахмед До-
ган се явява на изборите събира 8%). Инте-
ресното е, че ако слушате коментаторите в 
телевизионните студиа ще чуете, че парти-
ята  на Пеевски имала по-голям електорален 
потенциал – от 8 до 10%. От къде идват тези 
гласове? Анализаторите казват – от купения 
вот и дори посочват различни общини къде-
то това се случва. Обикновено това са в най-
бедните райони на страната. И това се прие-
ма за нормално – никой не е изненадан, че 
около 10% от гласовете на изборите са всъщ-
ност платен вот – хора, които за няколко де-
сетки лева продават гласа си. Отделно от 
това е корпоративния вот – където служите-
ли на различни фирми по места гласуват по 
нареждане. Обикновено за партията, която 
държи властта. А тя от 15-ина години е една.

Ако вярваме на сметките на анализатори-
те това означава, че около 150-200 000 гла-
са в страната са купени. Схемите са различ-
ни – от директно плащане до най-новата- с 
бързи кредити. 

На тези избори цената на един глас стигал 
до 500 лева.

"Цайса", "Сандокана", "Данчо Пръча", 
"Семката", "Фитката" и "Памперса" -  това 
са само част от прякорите на купувачите на 
гласове, с които Делян Пеевски ще работи и 
на тези избори. Това твърди в свои постове 
във Facebook депутатът от "Продължаваме 
промяната - Демократична България" Ивай-
ло Мирчев. Според него „МВР се прави, че 
не съществуват“. 

Служебният вътрешен министър Атанас 
Илков обяви, че всяка седмица до изборите 
МВР ще изнася информация за сигналите за 
купуване на гласове и предприетите мерки по 

тях. Дори е отворена специална телефонна 
линия за сигнали. Да се обзаложим ли от сега, 
че освен няколко дребни риби по ромските 
квартали, които ще изгорят с някоя глоба или 
условна присъда, никой от организаторите и 
плащачите по схемите за купуване на гласове 
няма да бъде разкрит, обвинен, още по-малко 
осъден. И със сигурност няма да бъде напра-
вена връзка на който и да е арестуван за ку-
пуване на гласове с определена партия.

Социологът от „Алфа рисърч“ Боряна Ди-
митрова заяви, че очаква освен автеничния 
вот за ДПС обаче да има и принудителен, как-
то и институционален, което ще е важен фак-
тор за резултатите от изборите.

Всичко това се коментира в телевизионни 
студиа, интернет подкасти и социални мрежи 
с лекотата на нещо нормално, което вече нито 
ни шокира, нито възмущава, нито предизвика 
реалните действия на тези, чиято длъжност-
на характеристика го изисква.

Но част от решението на проблема се крие 
във всеки от нас – масовото гласуване е един-
ственият начин за противовес на купения и 
контролирания вот. Защото 150 000 такива 
гласа дават различен процент когато гласу-
ват 2 милиона или 3 милиона души. Защото 
пръснат по партии няма да има този ефект. 
И с масово гласуване в чужбина съвсем ще 
бъде притъпен. Но тава зависи от нашите 
действия. А след седем избори за три години 
вече сме загубили дори способността да сме 
ядосани и гневни. С безразличие и усещане 
за нормалност приемаме неща, които трябва 
да ни изкарат по улиците. Но вече дори и ста-
туси във Facebook не ни се пишат. А демокра-
цията работи само когато всички участване в 
нея – поне с гласа си. Защото иначе тези, кои-
то продават техния за 50 или 500 лева, ще ре-
шават бъдещето ни – в свят, който е твърде 
опасен, за да нямаме изразено мнение.

Хубав уикенд,
Ясен

yasen@bgvoice.com

Купеният 
вот – новото 
нормално

https://www.facebook.com/milanabash78
https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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В първите дни от официалния старт на пре-
дизборната кампания преди изборите на 27 
октомври, тя е потопена в политически скан-
дали.

В публикувана във вторник политологич-
на оценка и анализ за състоянието на предиз-
борната кампания от „Галъп интернешънъл 
болкан“ казват:

"Предизборната кампания за 51-то Народно 
събрание се провежда в условията на задъл-
бочаваща се вътрешнополитическа криза, чие-
то евентуално по-нататъшно разгръщане носи 
опасен потенциал най-малко в две посоки. От 
една страна, към ерозиране на устоите на пар-
ламентарната демокрация, а от друга – към 
дестабилизация на държавата, което би могло 
да има непредвидими последици в контекста 
на ескалиращите геополитически сътресения. 
В същото време, на политическата арена про-
дължава да доминира партиен трибализъм, 
разрушен е цивилизованият политически ди-
алог. Част от основните политически сили за 
пореден път влизат в кампанията с деструк-
тивни нагласи от типа „или ние, или никой“. В 
тази обстановка, като основен вътрешнополи-
тически императив, се очертава избирането на 
редовно правителство от Народното събрание 
след изборите на 27 октомври.

Начинът, по който протича предизборната 
кампания през първите дни от нейното офи-
циално начало, свидетелства по-скоро за ор-
ганизационно-политическо, кадрово и идейно 
изтощение на основните партии – кампаний-
ните дейности на терен са малобройни, липс-
ват енергия и свежи идеи, няма съдържател-
ни предизборни дебати, разчита се главно 
на социалните мрежи. Като цяло ритъмът на 
кампанията е потопен в текущи политически 
скандали. В същото време на политическата 
повърхност започват да изплуват някои ради-
кално-популистки политически субкултури, 
чиито очертания са по-скоро невидими в офи-
циалния публичен дискурс, но генерират оп-
ределена подкрепа главно чрез по-нетради-
ционни канали за политическа комуникация.

ГЕРБ-СДС
Кампанията на ГЕРБ-СДС излъчва умере-

ност и управленско самочувствие. Партията 
изглежда монолитна, а нейният лидер, Бойко 
Борисов, е поел активна роля в кампанията. 
Полагат се усилия още на този етап от кам-
панията да бъде изграден образа на ГЕРБ-
СДС като „партия-победител“, която трябва да 
има водеща роля при съставянето на редов-
но правителство. За ГЕРБ избирането на пра-
вителство след изборите има огромно значе-
ние, защото в противен случай има опасност 
от разочарование и ерозия в техния електора-
лен корпус. В същото време, все още неясните 
перспективи за сформиране на парламентар-
но мнозинство, което да излъчи правител-
ство, очевидно вече ги мотивират за някои ко-
лебливи заявки за по-широко парламентарно 
взаимодействие в сравнение с тристранното 
сътрудничество по време на т.нар. „сглобка“. 

В партийните листи е включен опитният уп-
равленски екип на формацията. Новият ак-
цент с включването на успешните кметове на 
големи центрове, като Бургас, Пловдив, Стара 
Загора, вероятно цели и допълнително отва-
ряне на партията към периферни електорал-
ни групи, но в същото време е и симптом за 
ограничени кадрови ресурси и е възможно да 
доведе до надграждащ ефект в кампанията.

ПП-ДБ и „Възраждане“
ПП-ДБ са основният претедент за второ-

то място в тези избори. В сравнение с техния 
конкурент за втората позиция, „Възражда-
не“, ПП-ДБ има същественото преимущест-
во да разполага с по-значителен електорален 
резерв, който при мобилизация може да га-
рантира безпроблемно второто място на ко-
алицията. Създава се впечатление обаче за 
липса на единна кампания с единна страте-
гия, единни послания и визия. От една страна, 
„Продължаваме промяната“, чиито кандида-
ти доминират кандидатските листи, поддър-
жа своята по-радикална линия, примесена с 
познатото „месианско“ говорене в категории-
те „добри сили – тъмни сили“. От друга стра-
на, „Демократична България“ и нейните лиде-
ри имат доста по-обрано и умерено поведение 
и послания, което оставя повече поле за сле-
дизборни маневри и преговорни възможнос-
ти. Коалицията определено има потенциал да 
възвърне част от изгубените на предходните 
избори гласове. Целият въпрос е дали очерта-
ните дисбаланси и разфокусиране на кампа-
нията, както и фактори като разочарование от 
тяхното включване в предходни коалиционни 
формати, няма да попречат на това.

„Възраждане“ се позиционира като основен 
конкурент на ПП-ДБ за второто място, но е из-
правена пред две ограничения и един стра-
тегически проблем. Първото ограничение се 
състои в това, че „Възраждане“ води своята 
кампания в познатите коловози – остри атаки 
срещу проевропейската и прозападна поли-
тика на България. Това им поставя своеобра-
зен електорален таван. Второто ограничение 

е наличието на по-малки формации в съща-
та политическа ниша, които се опитват актив-
но да привличат разочаровани симпатизанти. 
Големият стратегически проблем за „Възраж-
дане“ обаче е геополитическият „санитарен 
кордон“, който прегражда пътя им към евен-
туално пряко участие във властта, дори и при 
хипотетичен изборен успех.

ДПС-Ново начало и АПС
Най-голямата въпросителна на тези избо-

ри е острата конкуренция за традиционните 
избиратели на ДПС. В условията на вътрешно 
разцепление, партийният субект ДПС, начело 
с Делян Пеевски, участва в предизборна коа-
лиция ДПС-Ново начало. Съставът на техните 
листи свидетелства, че значима част от пар-
тийния актив, авторитети от местните общно-
сти, много от кметовете на общини, които тра-
диционно са смятани за „крепост“ на ДПС, са 
останали лоялни към партийния субект. Това 
е предпоставка за успешна политическа мо-
билизация. Проблеми и ограничения за кам-
панията им могат да произтекат от евенту-
ално засилване на конкурентната коалиция 
АПС, както и от острите конфликти с прези-
дента Румен Радев и с бивши партньори от 
разпадналото се конституционно мнозинство 
в лицето на ПП-ДБ.

От друга страна, в тези избори ръководни 
фактори и актив на ДПС, в това число почет-
ният председател Ахмед Доган, участват в 
листите на коалиция Алианс за права и сво-
боди (АПС), съставена от други партии - Зе-
меделски народен съюз и СБОР. На този етап 
от кампанията, по обясними причини, техни-
те действия и послания са доминирани от въ-
трешния конфликт в ДПС, а оттам – и с коа-
лицията ДПС-Ново начало. Това до известна 
степен капсулира техните електорални въз-
можности и послания. Като проблем за кам-
панията може да се разглежда фактическо-
то отсъствие на Ахмед Доган от предизборни 
прояви досега, включително от откриването 
на кампанията в Кърджали. В същото време, 
листите им изглеждат доста разнообразни 

като политически профил - прави впечатле-
ние, например, присъствието на политически 
фигури от други партии, познати от близко-
то минало – Николай Цонев, Николай Бареков, 
Явор Хайтов.

БСП-Обединена левица, ИТН
и останалите формации
БСП-Обединена левица се явява на тези из-

бори по-скоро като механично сглобен коали-
ционен формат, който обаче няма особен по-
тенциал да надгради електорален резултат. 
Кандидатските листи са доста неразпознава-
еми, липсва изявено политическо лидерство, 
а разпадът на местните структури на БСП от 
последните години, съчетан с недостатъчно-
то представителство в местната власт, изпра-
вя коалицията пред опасност да се доближи до 
рисковата зона около 4-процентовата бариера.

ИТН като че ли изглеждат сигурни за мяс-
тото си в новия парламент, но следва да се от-
бележи, че една по-силна консолидация на 
протестен и наказателен вот около форма-
ции като МЕЧ и „Величие“, би била най-вече 
за тяхна сметка.

Формации в дясното пространство, като 
„Синя България“, на този етап не успяват да 
надградят своето представяне от предходни-
те избори. Следва да се има предвид, че тех-
ните резултати са в определена зависимост и 
от мобилизацията на електоратите на по-го-
лемите десни формации, като ГЕРБ-СДС и ПП-
ДБ", казват от Галъп.

БЪЛГАРИЯ

Радикален популизъм – 
как протича предизборната 
кампания в България

Това води към 
дестабилизация на 
държавата, което 
би могло да има 
непредвидими 
последици
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Десетилетие след водната криза във 
Флинт, щата Мичиган, която предизвика 
силно безпокойство във връзка с продъл-
жаващите опасности от наличието на оло-
во в чешмяната вода, президентът Джо Бай-
дън даде 10-годишен срок за подмяната на 
оловните тръби в градовете в цялата страна, 
с което финализира агресивния подход на 
неговата администрация, целящ да гаранти-
ра, че питейната вода е безопасна за всички 
американци.

Очаква се Байдън да обяви окончателното 
правило, която засяга Американската агенция 
за опазване на околната среда в оспорвания в 
щат Уисконсин в рамките на последния месец 
от напрегната президентска кампания преди 
изборите на 5 ноември. Съобщението акцен-
тира върху проблема за безопасната питейна 
вода, който Камала Харис, кандидат на Демо-
кратическата партия за президент, постави на 

преден план като вицепрезидент, както и по 
време на продължаващата си президентска-
та кампания. Новото правило измества по-ни-
ския стандарт, установен от 

администрацията на
бившия президент Доналд
Тръмп
кандидат на Републиканската партия за 

президент, който не включваше всеобщото 
изискване за подмяна на оловните тръби в 
цялата страна.

Байдън и Харис смятат за "морален прин-
цип" да се гарантира, че всеки има достъп до 
чиста питейна вода, заяви пред репортери ад-
министраторът на Американската агенция за 
опазване на околната среда Майкъл Рийган. 

"Знаем, че над 9 милиона наследени олов-
ни тръби продължават да доставят вода до 
домовете в нашата страна. Но научните дан-
ни са ясни от десетилетия: Няма безопасно 
ниво на олово в питейната вода", добави той.

Въвеждането на новото правилото пред-
ставлява и най-строгият преглед на стандар-
тите за наличието на олово в питейната вода 
от три десетилетия. Оловото, тежък метал, из-
ползван в производството на тръби, бои, бое-
припаси и др., е невротоксин, който може да 
причини редица заболявания - от поведенчес-
ки проблеми до мозъчни увреждания. Олово-
то понижава коефициента на интелигентност 
при децата, забавя тяхното развитие и пови-
шава кръвното налягане при възрастните.

Според оценките на Американската аген-
ция за опазване на околната среда по-стро-
гият стандарт ще предотврати опасността до 

900 000 бебета да се родят
с тегло под установените
норми
и ще предотврати преждевременната 

смърт от сърдечносъдови заболявания на до 

1500 души годишно.
Новият регламент е по-строг от предложе-

ния миналата есен и изисква от структурите, 
които управляват системите за водоснабдява-
не, да гарантират, че концентрацията на оло-
во няма да надвишава опасното ниво от 10 
части на милиард, което е по-малко от 15-е 
части на милиард съгласно действащия стан-
дарт. Ако бъдат открити високи нива на оло-
во, структурите за водоснабдяване трябва да 
информират обществеността за начините за 
превенция на здравето, включително използ-
ването на водни филтри, и да предприемат 
действия за намаляване на 

излагането на
потребителите на олово
като едновременно с това работят за под-

мяна на всички оловни тръби.  
Оловните тръби най-често се срещат в град-

ските райони с ниски доходи. Те са най-раз-
пространени в по-старите, индустриални 
части на страната, включително в големи гра-
дове като Чикаго, щата Илинойс, Кливланд, 
щата Охайо, Ню Йорк, Детройт, щата Мичиган 
и Милуоки, щата Уисконсин.

Новото правило преразглежда и начина, по 
който се измерва количеството на оловото, 
което може значително да увеличи броя на 
градовете и водоснабдителните системи с ус-
тановени прекомерни равнища на тежкия ме-
тал, съобщи Американската агенция за опаз-
ване на околната среда.

САЩ

Отровна ли е водата в 
Чикаго? Байдън нареди 
смяна на оловните тръби
1500 души умират 
годишно от това в САЩ, 
а близо милион бебета 
отиват в кувьоз

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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Измина година от деня, в който Израел 
беше нападнат на своя територия и в отго-
вор атакува извършителя. И двете събития 
нямат прецедент в историята на страната и 
на Ивицата Газа.

На 7 октомври 2023 г. ислямисти от Ха-
мас навлязоха в Израел от Ивицата Газа и за 
часове убиха около 1200 души, част от кои-
то по особено мъчителен начин. Други 250 
бяха отвлечени.

Хамас е организация, обявена за терорис-
тична от САЩ и Европейския съюз (ЕС). Тя 
контролира теориторията на Ивицата Газа.

В отговор на това нападение Израел нахлу 
в Ивицата Газа с обявеното намерение да уни-
щожи Хамас. Така започна войната, довела до 
хиляди цивилни жертви и огромни разруше-
ния на инфраструктурата в анклава, който е 
един от най-гъсто населените райони в света.

Смъртните случаи
По данни на управляваното от Хамас Ми-

нистерство на здравеопазването в Газа, от 7 
октомври 2023 г. до октомври 2024 г. са заги-

нали над 41 000 палестинци.
Смята се, че повечето от тях са цивилни 

граждани. Значителна част от тях са деца, 
които представляват почти половината от 
двумилионното население на Газа.

Ръководителят на ООН по правата на чове-
ка Фолкер Тюрк каза през април, че „на всеки 
10 минути в Газа се убива или ранява дете“. 
Според него децата „плащат непропорционал-
но висока цена в тази война“.

Смята се, че броят на жертвите е още по-го-
лям. По данни на ООН над 10 000 души все 
още се смятат за погребани под развалините 
на жилищни сгради в Газа.

По данни на палестинското министерство 

на здравеопазването в окупирания Западен 
бряг са загинали над 700 палестинци, вклю-
чително над 150 деца.

Израелските сили са обвинени в незаконно 
използване на смъртоносна сила при смърто-
носни стрелби срещу палестинци, включител-
но умишлено екзекутиране на палестинци, 
които не представляват очевидна заплаха за 
сигурността.

Израел съобщи, че при нападението на Ха-
мас на 7 октомври са били убити 1139 души, 
включително 685 израелски цивилни и 71 
чужденци.

Израел съобщи, че 346 негови войници са 
били убити при сухопътната инвазия в Газа, 
която беше предшествана от серия бомбрди-
ровки.

Израел също така смята, че в Газа са убити 
17 000 бойци на Хамас. Хамас отхвърли тази 
оценка.

По време на многостранната си атака на 7 
октомври 2023 г. Хамас взе 251 израелци за 
заложници. Почти половината от тях са осво-
бодени, като някои са спасени, а други са осво-
бодени от Хамас. Смята се, че малко над 100 от 
заложниците все още се намират в Газа, а оста-
налите са мъртви. Някои от тях са били убити 
по невнимание при израелски удари.

Унищожаване на
инфраструктурата
По данни на ООН Израел е разрушил над 

половината от всички постройки в Ивица-
та Газа. Други 360 000 жилищни сгради са 
били повредени.

Спътникови снимки показват, че от начало-
то на конфликта са разрушени най-малко 53 
училища, съобщи ООН.

Израел твърди, че нанася удари по теро-
ристична инфраструктура и сгради в Газа, и 
обвини Хамас, че използва цивилни гражда-
ни като жив щит.

Ранени след военни удари

По данни на Световната здравна организа-
ция (СЗО) при наземните и въздушните атаки 
на Израел срещу Газа са ранени над 95 000 
палестинци.

Най-малко една четвърт от тях са с нараня-
вания, които променят живота им, като мно-
го от тях се нуждаят от ампутация и сериозна 
рехабилитация, твърди СЗО.

Убити журналисти и
хуманитарни работници
Най-малко 116 журналисти и медийни ра-

ботници са били убити в Газа, съобщи Коми-
тетът за защита на журналистите.

Най-малко петима репортери са станали 
директна мишена на израелските сили в слу-
чаи, които базираната в Ню Йорк организация 
за наблюдение на медиите класифицира като 
убийства.

Това превръща войната на Израел в Газа в 
най-смъртоносния конфликт за журналисти.

Сред хуманитарните работници също има 
убити по време на работа на терен. По дан-
ни на ООН повече от 250 хуманитарни работ-
ници са загубили живота си по време на кон-
фликта.

Хуманитарна криза в Газа
Почти цялото население на ивицата Газа е 

изправено пред гладна смърт поради остър 
недостиг на храна, според класификация на 
фазите на продоволствената сигурност.

Израел използва глада на палестински ци-
вилни граждани като оръжие за водене на 
война в ивицата Газа, което е военно престъ-
пление. Това съобщи през декември 2023 г. 
Хюман Райтс Уоч.

Вътрешно разселени
палестинци
По оценки на ООН до края на 2023 г. над 

85% от жителите на Газа, или над 1,9 млн. 
души, са били вътрешно разселени в ан-
клава

Войната в числа: 
Какво се случва в Газа
Анклавът е един от 
най-гъсто населените 
райони в света

СВЯТ

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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Ураганът „Милън“, който отново придоби 
сила от категория 5, докато се движеше през 
Мексиканския залив към полуостров Флори-
да, където милиони жители на САЩ се опит-
ват да завършат подготовката си за бурята и 
да евакуират уязвимите райони.

С ветрове, достигащи около 290 км в час 
ураганът "Милтън" набра скорост изключи-
телно бързо в понеделник. На следващия ден 
скоростта на вятъра спадна драстично, но 
привечер достигна отново близо 260 км в час.

Макар че се очаква бурята да отслабне, пре-
ди да достигне сушата, "Милтън" има потен-
циала да бъде един от най-разрушителните 
урагани в историята на Западна и Централна 

Флорида", предупреждават експерти от аме-
риканския център за ураганите в нов акту-
ализиран доклад.

Според официалната прогноза на центъра за 
ураганите "окото" на урагана "Милтън" се очак-
ва да достигне сушата някъде по крайбрежието 

между градовете Тарпън
Спрингс и Кейп Коръл
"Все още не е възможно да се определи точ-

ното място на достигане на урагана до суша-

та", отбелязва в дискусия по прогнозите сно-
щи Ричърд Паш, старши експерт по ураганите 
в американския център за урагани. Средната 
грешка на центъра за период от 24 часа е око-
ло 77 километра.

Прогнозите са, че "Милтън" ще премине в 
североизточна посока, като в четвъртък су-
тринта ще излезе от източното крайбрежие 
някъде между градовете Дейтона Бийч и Стю-
арт в щата Флорида.

Повече от 1 милион американци получиха 
заповеди за евакуация в най-малко 16 окръга 
и се очаква броят им да се увеличи с прибли-
жаването на урагана към бреговата линия, 
която все още се възстановява от удара на 
друг ураган - "Хелън", преди по-малко от две 
седмици. Повече от 20 млн. души от 22-мили-
онното население на щата Флорида получи-
ха предупреждения за ураган или тропическа 
буря, пише в. "Ю Ес Ей Тудей".

В град Сейнт Питърсбърг 32-годишната 
Джули Бост отново бяга на безопасно място. 
Тя е била млада майка с 3-месечно бебе, ко-
гато домът й е бил наводнен от урагана "Ида-
лия" миналата година, причинявайки щети за 
65 хил. долара. "Не бих могла да преживея 
още едно наводнение", каза Бост пред в. "Ю 
Ес Ей Тудей" във Флорида. "Казах на съпру-
га си, че не мога да се справя емоционално с 
това отново", добави младата американка.

Големият ураган "Милтън" заплашва да до-
несе опасни бурни вълни и щормови условия 
в залива "Тампа бей", налагайки 

потенциални масови
евакуации в района на
Тампа 
по-малко от две седмици след като катастро-

фалният ураган "Хелън" заля крайбрежието на 
щата Флорида и взе повече от 230 жертви.

Повишеният риск е отчасти резултат от то-
пографските условия, отбелязва "Асошиейтед 
прес". Крайбрежието на Мексиканския залив 
край щата Флорида е плитко, с полегат, накло-
нен шелф. По-високото океанско дъно дейст-
ва като бариера, която задържа изтичането на 
водите от бурята, принуждавайки океана да 
нахлуе към брега. Това е обратното явление в 
сравнение с източното крайбрежие на Флори-
да, където океанското дъно се спуска внезап-
но надолу едва на няколко километра от брега.

В изследване от 2015 г. на бостънската 
фирма за прогнозиране на катастрофи "Ка-
рън Кларк и компания" се заключава, че зали-
вът на Тампа в щата Флорида е най-уязвимо-
то място в САЩ за наводнения, причинени от 
бурни вълни на ураган, като може да понесе 

загуби за 175 млрд. долара
в резултат на щети

Въпреки че жителите на Флорида са свикна-
ли с бурите, град Тампа не е бил на директния 
път на голям ураган от повече от един век насам.

Федералната агенция за управление на из-
вънредните ситуации (ФАУИС) е изправена 
пред тежката задача да подготви милиони аме-
риканци за катастрофалните пориви на вятъ-
ра и наводненията, които се очакват от урагана 
"Милтън", коментира в. "Уолстрийт джърнъл".

Издадената заповед за евакуация в населе-
ните места в близост до бреговата линия на 
щата Флорида е толкова масова, че местните 
жители се озовават в многочасови пътни за-
дръствания, опитвайки се да избягат от на-
ближаващия ураган "Милтън". Едновремен-
но с това служителите на ФАУИС се опитват 
да помогнат на хиляди американци в няколко 
щата да се справят с последствията от урага-
на "Хелън", посочва вестникът.

"Мисля, че най-голямото въздействие, за 
което се притеснявам, потенциалното въз-
действие, е фактът, че се създава недоверие 
към федералното правителство, но също и 
към щатското правителство", заяви начални-
кът на Федералната агенция за управление на 
извънредните ситуации Дийн Крисуел в раз-
говор с журналисти вчера сутринта. "Имам 
нужда от хора, които да се регистрират за по-
мощ, а те представят невярно видовете про-
грами, които ФАУИС предлага, и това създава 
страх у някои от хората".

Федералната агенция за управление на из-
вънредните ситуации, която има над 20 хил. 
служители и годишен бюджет от десетки ми-
лиарди долари, отговаря за координирането 
с щатските и местните агенции за реагира-
не при природни бедствия, като наводнения, 
горски пожари и урагани.

От агенцията твърдят, че се сблъскват с по-
ток от невярна информация относно реакция-
та на ФАУИС на урагана "Хелън" и готовност-
та й за предстоящото бедствие, което рискува 

да доведе до ненужна смърт
и страдания
Федералните служители казват, че са свик-

нали да се сблъскват с онлайн измамници, 
които се опитват да спечелят пари от отчая-
нието на хората, но политическият характер 
на дезинформацията - подсилвана понякога 
от кандидата за президент на Републиканска-
та партия Доналд Тръмп - е различен, посочва 
в. "Уолстрийт джърнъл".

В сайтовете на социалните мрежи, като на-
пример притежаваната от Илон Мъск плат-
форма Х, се разпространиха слухове, че 
агенцията дава приоритет на чернокожите 
американци и други жертви от малцинствата 
пред белите кандидати за помощ, което ФАУ-
ИС отрича, пише вестникът.

САЩ

"Милтън" -
най-опустошителният 
ураган в историята
на Флорида
Властите: 
Евакуирайте се, иначе 
ще умрете
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Гама лъчите се излъчват при ядрени реак-
ции и при най-екстремните събития във Все-
лената, като експлозии на свръхнови, черни 
дупки и други. Но те могат да дойдат и от по-
тривиални места. През последните три десе-
тилетия учените откриха, че гръмотевичните 
бури имат способността да създават тази най-
енергийна форма на светлината. И сега нови 
изследвания показват как се случва това.

Събитията, свързани с гама-лъчите, в гръ-
мотевичните бури се разделят на земни га-
ма-изригвания (ЗГИ) с продължителност до 
100 микросекунди и гама-лъчи, които могат 
да продължат стотици секунди. Новата раз-
работка открива и нещо, което изследовате-
лите наричат 

трептящи гама-изригвания
(ТГИ)
които се състоят от импулси с по-голяма 

продължителност от на ЗГИ (стотици мили-
секунди) и изглежда са свързани с по-дълго-
трайните сияния.

„В гръмотевичните бури се случва много 

повече, отколкото някога сме си представя-
ли“, казва в изявлението си съавторът профе-
сор Стив Къмър от Университета Дюк, пише 
chr.bg. „Оказва се, че всички големи гръмоте-
вични бури генерират гама лъчи през целия 
ден в много различни форми.“

Първоначално се смяташе, че конкретно 
мълнията може да е отговорна за производ-
ството на тези гама лъчи. Изглежда обаче, че 
това не е така. Всъщност, когато се образува 
мълния, тя обикновено следва излъчването 
на лъчите – така че може би е обратното и га-
ма-лъчите всъщност инициират мълнията.

Въз основа на работата екипът смята, че 
образуването на мълниите се създава от сво-
бодни електрони, ускорени от интензивното 
електрическо поле в облаците. Докато се дви-
жат нагоре, те взаимодействат с молекулите 
на въздуха и водата и това взаимодействие 
може да предизвика реакции, които включват 

образуване на антиматерия
и гама лъчи
Тази научна работа е възможна само благо-

дарение на използването на височинния на-
учен самолет ER-2 на НАСА – преоборудван 
шпионски самолет U2 от времето на Студе-
ната война. Той лети два пъти по-високо от 
обикновените самолет, на които се возим ние 
с вас, и за целта на изследването прелита 10 

пъти над Мексиканския залив, за да изучи 
тропическите бури.

„В няколко предишни подобни кампании 
се опитахме да разберем дали тези явления 
са често срещани или не, но резултатите бяха 
смесени, а прелитания над Съединените щати 
изобщо не откриха никакво гама излъчване“, 
добави Къмър. „Този проект имаше за цел да 
отговори на тези въпроси веднъж завинаги.“

„Самолетът ER-2 ще бъде най-добрата плат-
форма за наблюдение на гама лъчи от гръмо-
тевични облаци“, обясни професор Николай 
Остгаард от Университета в Берген, водещ из-
следовател на проекта и първи автор на един 
от документите. 

„Летейки на височина 20 км, можем да ми-
нем директно над върха на облака, възможно 
най-близо до източника на гама-лъчи.“

Екипът отсъжда още, че размерът има зна-

чение за производството на гама лъчи, и смя-
та, че не 

всички бури могат да ги
произвеждат 
но повече от половината от тропическите 

бури могат.
„Динамиката на гръмотевичните облаци, 

които излъчват гама лъчи, рязко противоре-
чи на предишната квазистационарна карти-
на на лъченията и по-скоро прилича на тази 
на огромен врящ котел с радиация, както по 
модел, така и по поведение“, казва професор 
Мартино Марисалди, също от Университета 
в Берген и първи автор на друга от статиите.

Излъчването на гама-лъчи не е опасно – 
трябва да сте съвсем на място, за да го изпи-
тате, а ако реално сте, ще имате други по-го-
леми проблеми.

СВЯТ

Тропическите бури 
са радиоактивни
Това е установил 
шпионски самолет от 
Студента война

ER-2 каца. Сн.: NASA/Tony Landis



9-15 октомври 2024 г.12

Аарон Банк е роден на 23 ноември 1902 г. 
в Ню Йорк, Ню Йорк, в семейството на руски 
еврейски имигранти. Докато е дете, губи баща 
си и майка му трябва да го отглежда, като съ-
щевременно преподава пиано, френски и 
немски език, за да свързва двата края.

Склонността й към езиците се предава и на 
него, а освен това младежът е и атлетичен, 
благодарение на работата си като спасител и 
учител по плуване в Лонг Айлънд, Биариц и 
Бахамите.

На 19 август 1942 г., на 39-годишна въз-
раст, Банк се записва в американската ар-
мия. Първоначално смятан за „твърде стар“ 
за бойни действия, той работи като офицер 

по тактическа подготовка в лагера „Полк“, Лу-
изиана, когато вижда бюлетин с молба за до-
броволци за „специални задачи“. Оказва се, 
че физическата подготовка и лингвистичните 
умения са точно това, което изисква работата, 
което му позволява да получи място в Секто-
ра за специални операции (ССО) на Управле-
ние за стратегическите служби (УСС), пише 
chr.bg.

В Управлението за
стратегическите служби
Като член на УСС Аарон Банк бързо се пре-

връща в ключова фигура. На 31 юли 1944 г. 
той оглавява американския екип в операция 
Джедбърг, който скача с парашут във френ-
ския департамент Лозер. Екипът е натоварен 
да се срещне с френската съпротива и да ко-
ординират усилията срещу окупационните 
германски сили с белгийски, британски и хо-
ландски служители.

След като се свързва, Банк участва и в опе-
рация Анвил, по-късно преименована опера-
ция Драгун и по-известна като съюзническата 
инвазия в Южна Франция. Екипът му изтлас-

САЩ

Аарон Банк – бащата на 
зелените барети на САЩ
Те са страшилище 
за врага - най-
популярните 
командоси от Силите 
за специални операции

Сн.: US Army

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova


9-15 октомври 2024 г. 13

ква германските сили от плажната ивица, ос-
вобождавайки няколко града преди пристига-
нето на сухопътните войски.

Операция Железен кръст
Операция Железен кръст щеше да бъде 

най-бляскавият момент на Аарон Банк… ако 
беше се осъществила. Замислена от генерал 
Уилям Джоузеф Донован, ръководител на 
УСС, тя има за цел да залови и/или убие Фю-
рера. След като наберат 170 военнопленници, 
които са против режима в Германия, те ще се 
внедрят във Вермахта, след като първо пре-
минат през обучение за парашутисти.

Планът е тези доброволци да се спуснат с 
парашут в Алпийския редут [редут е постоян-
но или временно фортификационно съоръже-
ние от затворен вид] – предполагаема герман-

ска крепост по австрийско-немската граница, 
и да заловят фюрера и всички други високо-
поставени служители с него. Вярвало се е, че 
те ще се оттеглят в този планински район, ко-
гато Съюзниците наближат Берлин, но това 
не се е случило. Лидерът на Германия остава 
в столицата, което именно води до отмяната 

на операцията.
По-късно Банк казва пред списание „Таймс“: 

„Никога през живота си не съм плакал, но поч-
ти се разплаках, когато ми казаха, че е отме-
нена“.

Тихоокеанския театър
След капитулацията на Германия е изпра-

тен на Тихоокеанския театър, където попада 
в Индокитай и работи за освобождаването на 
военнопленници.

Докато е там, се запознава и работи с Хо 
Ши Мин, който води виетнамската съпротива 
срещу японската окупация. Поразен от попу-
лярността на този човек, Банк предава видя-
ното на Управлението и на правителството на 
САЩ, като им казва, че на лидера на съпроти-
вата трябва да се позволи да състави коали-

ционно правителство. Американската външна 
политика обаче разглежда евентуално прави-
телство, водено от Хо, като заплаха поради 
принадлежността му към комунистическата 
партия и отхвърля препоръката.

След края на Втората световна война Банк 
остава в американската армия, като командва 

армейския регионален контраразузнавателен 
корпус в Бавария, а след това служи в 187-а 
пехотна полкова бойна група на 11-а въздуш-
нодесантна дивизия в Корея.

Основаване на специалните сили на арми-
ята на САЩ

След службата си в Корея Аарон Банк е на-
значен за началник на Сектора за специални 
операции към Щаба за психологическа война. 
Не след дълго той се превръща в привърженик 
на създаването на специализирано подразде-
ление в рамките на американската армия.

Заедно с полковник Ръсел Фолкман той 

твърди, че американската армия се нуждае от 
група, която да е способна да води неконвен-
ционална война, подобна на тази, която е во-
дена от УСС (което по това време вече е заме-
нено от ЦРУ).

Официалните лица харесват идеята и през 
1952 г. Банк става командир на новосформи-
раната Десета дивизия специални сили (въз-
душнодесантни) във Форт Браг (сега Форт Ли-
бърти), Северна Каролина.

Десета дивизия е замислена като елитна 
част от армията, владееща чужди езици, так-
тики за прикритие, саботаж и различни фор-
ми на война. За да гарантира успеха им, Банк 
събира експерти в различни специалности. 
Той предлага също така тези специални части 
да носят отличителни цветни шапки и макар 
че първоначално това е отхвърлено, по-късно 
президентът Джон Кенеди разрешава носене-
то на известните зелени барети.

Следвоенен живот
През 1958 г. Аарон Банк се пенсионира от 

армията на САЩ, но се премества в Сан Кле-
менте, Калифорния, където остава активен до 
осемдесетте си години.

В началото на 70-те години на миналия 
век, уязвимостта на ядрените електроцен-
трали улавя вниманието му и Банк провежда 
разследване на сигурността в атомната елек-
троцентрала „Сан Онофре“. Разтревожен от 
недостатъчната й защита, той лобира пред 
Комисията по атомна енергия и свидетелства 
пред Конгреса на САЩ. Така, благодарение на 
него в ядрените съоръжения в Съединените 
щати настъпват значителни подобрения в си-
гурността.

Банк е автор и на две книги: „От УСС до зе-
лените барети: Раждането на специалните 
сили“ и “Рицарски кръст“. Той почива в стар-
чески дом на 1 април 2004 г. на 101-годишна 
възраст. В знак на признание за всеотдайна-
та му служба главната академична сграда на 
Центъра за специални бойни действия на аме-
риканската армия „Джон Кенеди“ е наречена 
на негово име.

Участници в Операция Джедбърг тренират. Сн.: Wikipedia

Аарон Банк. Сн.: US Army

Аарон Банк и германски дезертьори, преди отмяната на операция Железен кръст. Сн.: Wikipedia
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Ураганен – в буквален и преносен смисъл - 
старт за второто турне на обичаните майстори 
на комедията Георги Мамалев, Тончо Токмак-
чиев и Камен Воденичаров. През изминалия 
уикенд те стартираха ударно с представле-
ния в Маями, Аталнта и Нейпълс. Там обаче 
се оказаха на пътя на идващия мощен ураган 
„Милтън". Актьорите планираха да прекарат 
няколко дни в Нейпълс, Флорида и да се по-

радват на топло време и малко плаж. Но град-
чето е в конуса на „Милтън", който се очаква 
да удари късно вечерта в сряда. Но мощните 
вълни и силен дъжд започнаха още в първите 
часове на тази седмица да се стоварват върху 
крайбрежието в региона.

В крайна сметка тримата актьори пътуваха 
в сряда за Монреал в Канада където в петък е 
следващото им представление преди да се за-

върнат в САЩ за участия в Детройт (в събота) 
и Чикаго (в неделя). Мамалев, Тончо и Камен 
обаче първо се евакуираха от Нейпълс в Ма-
ями, който се очаква да бъде пощаден от ура-
гана. Така те успяла благополучно да излетят 
в сряда сутринта за Монтреал, избягвайки 
удара на бурята. 

Любимите актьори имат общо 12 предста-
вления и на много места ще изиграят продъл-
жението на комедийното си шоу – „Майстори-
те на комедията 2“. Там където не са гостували 
пък българите ще видят първата част на спек-
такъла. Те вече играха в пълни зали пред бъл-
гарите в Маями, Атланта и Нейпълс.

Всяко представление на любимите актьори 
се превръща в голямо парти с танци с учас-
тието на публиката. „Най-хубавото и весело 
представление досега“, коментираха българи 
в Маями. „Те са легенди, ние сме израснали с 
тях и е толкова хубаво, че сега може да ги гле-
даме на живо тук“, каза друг в Атланта. Спек-
такълът гарантира емоции, смях през сълзи и 
много добро настроение.

През 2019 година представлението се 
игра пред пълни зали в САЩ и Канада и вди-
гна публиката на бис, които си спомниха за 
любимите образи на поколения българи об-
рази от „Ку-Ку“, „Каналето“, НЛО и „Шоуто на 
Канала“. Сега Мамалев, Тончо и Камен Во са 
подготвили още нови и интересни скечове на 
познатите герои. „Решихме да обединим пре-
давания като НЛО, „Шоуто на канала“, „Ка-
налето“, „Ку-ку“, защото има нещо като нос-
талгия, а и хората ги харесват и искаме да 

ги зарадваме“, обяснява Тончо Токмакчиев. 
Двамата с Камен Воденичаров са състуденти 
и се познават от 1986 година, а Георги Мама-
лев винаги е бил за тях пример в актьорската 
професия. Така тримата обединяват усилия, 
опит и еднаквите си представи за хумор и за-
бавление.

„Имаме много хубав спектакъл, много се 
раздаваме и много се радваме“, казва обича-
ният от всички Георги Мамалев. На 72 годи-
ни това вероятно ще е последното му турне 
в САЩ и Канада. „Доволен съм от живота си. 
Мечтаех си за някои роли и ги изиграх: като 
Ричард III, чиновника от „Сако от велур“ и Го-
леманов – най-мечтаната ми роля! Доигравам 
мача, карам последни обиколки. Като актьор 
това са последните ми роли, така че не ме пи-
тайте какви са бъдещите ми творчески плано-
ве“, през смях казва актьорът.

Тримата големи комедийни актьори пред-
ставят по своя характерен начин забавното 
си, иронично и често сатирично виждане на 
събитията, случващи се в България, в Европа 
и по света. Когато към това се добавят и ня-
кои от най-известните и обичани песни от ис-
торията на предаванията, както и нова музи-
ка, „Майсторите на комедията“ се превръща в 
изключително свежо и разсмиващо до сълзи 
мултимедийно представление, което гаран-
тира на зрителите искрено забавление и до-
бро настроение. „Шоуто е истинско богатство, 
което имаме благодарение на нашия труд и 
на нашите колеги и приятели през всичките 
тези години“, казва Камен Воденичаров.

САЩ

Мамалев, Тончо и Камен Во играха пред 
българите във Флорида, но там ги застигна 
бурята „Милтън“

Ураганен старт за 
турнето на „Майсторите 
на комедията“ в САЩ

14-годишната футболна надежда на "Чи-
каго Файър" от български произход, Дани-
ел Димов, получи покана за участие в тре-
нировъчния лагер на националния отбор на 
САЩ в тази възрастова група.

Даниел е роден в Чикаго през 2011 годи-
на и с футбол се занимава от шестгодишен.

През 2023 година той получи признание 
за таланта си, като бе селектиран заедно с 
още 8 други млади таланти в кастинга за 
U13 academy на "Чикаго Файър" - бивш от-
бор и на суперзвездата на българския фут-
бол Христо Стоичков.

Българче от Чикаго 
повикано в националния 
отобор по футбол на САЩ

Турнето в дати
• 11 октомври, петък - Монреал
• 12 октомври, събота - Детройт
• 13 октомври, неделя - Чикаго, билети и инфо на www.BG-Chicago.com
• 16 октомври, сряда - Лас Вегас, билети и инфо на www.BG-Vegas.com
• 19 октомври, събота – Лос Анджелис/Ориндж каунти
• 20 октомври, неделя - Ванкувър
• 23 октомври, сряда - Калгари
• 26 октомври, събота - Сан Франциско
• 27 октомври, неделя - Денвър
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Лихвените проценти имат значение до из-
вестна степен, когато решавате да купите или 
продадете къща. Те ще повлияят на това кол-
ко плащате на месец, което може да диктува 
какво можете и какво не можете да си позво-
лите и дали е жизнеспособно решение за вас 
да се преместите.

Но ако можете да си позволите месечните 
плащания, трябва да купите или продадете 
къща, когато има смисъл лично за вас, а не 
въз основа на текущите лихви по ипотечни-
те кредити.

Например, ако трябва да купите или прода-
дете къща, защото дома в който живеете в мо-
мента е станал вече малък за нарастващото ви 
семейство и се нуждаете от по-голямо жили-
ще, или защото се премествате в друг район, 
или се жените или развеждате, чакайки лихви-
те евентуално да паднат, както миналата сед-
мица вероятно няма да си струва чакането.

Много купувачи, продавачи и дори агенти 
стават прекалено оптимистични, когато чуят 
за намаление на лихвените проценти, предпо-
лагайки, че ипотечните лихвени проценти ще 
последват автоматично. За съжаление

това може да доведе до
разочарование
и в крайна сметка да повлияе на процеса на 

вземане на решения.

Представете си, че отлагате покупката на 
жилище в очакване на по-ниски лихви, само 
за да видите лихвите по ипотечните креди-
ти да се повишат още повече поради факто-
ри, които не са свързани с действията на Фед. 
Или чакате да продадете къщата си, докато 
цените станат по-ниски, защото смятате, че 
това ще означава, че ще има повече купува-
чи на пазара, само за да откриете, че когато 
цените най-накрая паднат, тя е превключена 

към пазар на купувачи във вашия район пора-
ди по-големи проблеми в икономиката.

И така, какво означава всичко това за вас 
като купувач или продавач на жилище? Ва-
жно е да се разбере, че лихвите по ипотечните 
кредити се влияят от сложна мрежа от факто-
ри, а не само от Федералния резерв. Въпреки 
че действията на Фед могат да окажат косве-
но въздействие върху ипотечните лихви с те-
чение на времето, базирането на решенията ви 

единствено на съобщенията
на Фед е рисковано
Като купувач най-добрият ви ход е да сте 

информирани за по-широките икономически 
условия и да следите доходността на държав-
ните облигации. 

Като продавач е лесно да се увлечете от въл-
нението от потенциални намаления на лихви-
те и да приемете, че те ще доведат поток от 
купувачи към дома ви. Въпреки че по-ниски-
те лихвени проценти по ипотечните кредити 
със сигурност могат да увеличат активността 
на купувачите, не забравяйте, че недвижимите 
имоти са свръхместни и по-широките пазарни 
нагласи (като икономическото доверие) игра-
ят по-голяма роля. Вместо да чакате несигур-
на промяна на лихвените проценти, съсредото-
чете се върху ценообразуването на дома си по 
конкурентоспособен начин, добре го организи-
райте и работете с вашия агент, за да го марке-
тирате най-ефективно.

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Като агент на недвижими имоти аз не само помагам на своите клиенти със закупува-
не, продажба и отдаване под наем, но и непрестанно да ги уведомявам относно всеки 
възможен аспект, който би повлял на тяхната дългосрочна инвестиция, която всъщност 
за повечето хора е най-важната и най-голямата, която те са направили или ще направят 
някога в живота си. Ако имате въпроси свързани с тази или други мои статии до сега, или 
въобще с всичко свързано с пазара на недвижимите имоти, ще се радвам да ме потърси-
те, а за мен ще е удоволствие да мога да помогна. Моят директен номер е: 773-827-7827, 
или ми пишете на емайл: gergana.todorova@bairdwarner.com. Също уебсайт, за повече ин-
формация: GerganaTodorova.BairdWarner.com Консултацията е винаги безплатна и не ви 
ангажира по никакъв начин.”

Искате нов имот? Цените 
имат значение, но вашите 
нужди са по-важни
Много купувачи 
и продавачи 
стават прекалено 
оптимистични, когато 
чуят за намаление на 
лихвените проценти

Сн.: Pixabay

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

САЙМЪН 
ТИСДЕЙЛ

„Гардиън"

И така, най-накрая се случи. По-широкият конфликт в Близкия изток, 
от който толкова много хора се страхуваха, се разпалва. Почти една го-
дина след терористичните зверства на „Хамас“ от 7 октомври Израел се 
сражава на няколко фронта. Сега основният противник е Иран. Израел-
ските лидери, включително министър-председателят Бенямин Нетаня-
ху, твърдят, че той винаги е бил такъв. Нетаняху отдавна се стреми към 
този сблъсък.

Самозаблуждаващите се хвалби, че Израел „печели“, които се появи-
ха след убийството на ръководителя на „Хизбула“ Хасан Насрала, за-
глушават призивите за спиране на лудостта. Въпреки одиозните си при-
казки за промяна на регионалния баланс на силите, Нетаняху, крайно 
десните му съюзници и генералите нямат надеждна, дългосрочна поли-
тическа стратегия. Тяхната тактика на игра „по острието на бръснача“ 
обрича Израел и съседите му на безкрайна война.

Същото може да се каже и за аятолах Али Хаменей и религиозните 
екстремисти, които владеят иранския режим, както и за оцелелите ли-
дери на иранските проксита Хамас и Хизбула. Не трябва да се обвиняват 
и западните реакционери като Доналд Тръмп. Всички те допринасят за 
разрушителния континуум от конфронтация, насилие и мизерия, който 
отново се засилва.

От всички страни се изпълняват с кръв самоизпълняващите се про-
рочества и разделителните програми на регресивните, нетолерантни 
сили. Твърдите десни фанатици обикновено очакват най-лошото, от-
хвърлят помирението и компромиса, държат на оръжието си. И, разби-
ра се, най-лошото се случва. Умерените гласове, като например новият 
президент на Иран, биват зачерквани. Нещастният Джо Байдън е уни-
жен. ООН е оклеветена и остракирана, а нейните хуманитарни работни-
ци биват убивани. Мирът става мръсна дума. Както винаги, най-много 
страдат обикновените хора. Повече от 1 милион души са разселени в 
Ливан; най-малко 1000 души са убити през последните две седмици. 
Повече от 41 000 палестинци са загинали в Газа; почти цялото населе-
ние е останало без дом. Убити израелски граждани, както в Яфа мина-
лата седмица, и хиляди принудени да бягат; 101 заложници все още са 
в неизвестност.

Как ще завърши това? Накратко, зле - за всички засегнати. Режимът 
в Техеран е притиснат в ъгъла. Иранците се възмущават от икономиче-
ските му неуспехи, корупцията и репресиите. Нетаняху му се подигра-
ва, като предрича втора ислямска революция. САЩ и Европа, които се 
опитваха да възстановят връзките си, се отказват от него. Реформато-
рите на Иран са изтикани встрани от войната.

Ще падне ли иранският режим? Малко вероятно, като се има пред-
вид желязната хватка на мулите. След атаката със 180 ракети миналата 
седмица Израел иска повече от всякога да унищожи ядрената му про-
грама. Един от сценариите е, че Иран, разтърсен от израелските успехи, 
може да се заеме изцяло с изграждането на ядрени оръжия. Ако това 
се случи, САЩ може да се намесят с военна сила. Това може да се случи 
през следващите дни, независимо дали им харесва или не. Каква е тога-
ва цената на „новия ред“ на Нетаняху?

Регионалният авторитет на САЩ е достигнал най-ниската си точка от 
войната в Ирак насам. За една свръхсила това е смущаващо. Израелска-
та опашка размахва американското куче. Байдън многократно е правен 
на глупак. Той продължава да изпраща оръжия, отчасти защото демо-
кратите искат еврейски гласове следващия месец. Знаейки това, Нета-
няху го игнорира.

Въпреки многобройните посещения след 7 октомври на Антъни 
Блинкен, държавния секретар на Байдън, все още не е постигнато пре-
кратяване на огъня в Газа. Основната цел на САЩ - предотвратяване на 
ескалация в целия регион - е в разруха. Какви са шансовете за успешен 
дипломатически натиск за спиране на спиралата на смъртта? В момен-
та те са нулеви. Планът за прекратяване на огъня в Ливан от миналата 
седмица се провали. Там е като през 1914 г. Толкова много разгневени, 
заблудени млади мъже, които са готови за бой.

Блинкен все още говори с желание за „нормализиране“ на отношени-
ята между Израел и арабските му съседи. Но основното предварително 
условие - напредъкът към създаването на палестинска държава - е ка-
тегорично отхвърлено от Нетаняху. В ООН Йордания и Саудитска Ара-
бия казаха на Нетаняху: признайте палестинската независимост и 57 
арабски и мюсюлмански държави ще сключат своя мир с евреите. Тол-
кова ли е трудно?

Безкрайната война 
в Близкия изток. 
Кое е най-доброто 
за целия свят?
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 Според мен пак някаква уйдурма готвят, затова 
се усмириха по темата с машините за гласуване. 
Надявам се този път и ЦИК, и правителството, 
да бъдат отговорни, за да няма после "алабала". 
Това е също толкова наказуемо, колкото 
купуването и продаването на гласове, както и 
корпоративният вот. Затова българите да се 
отърват от това мислене и да си отидат да си 
гласуват в стаичката”

Коментира лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов.

„Една банда тирани и терористи унищожиха 
Ливан. Някога Ливан беше известен със своята 
толерантност, със своята красота. Днес той е 
място на хаос и на война. Сега вие, ливанският 
народ, се намирате на важен кръстопът. Изборът 
е ваш. Можете да си върнете страната"

Каза министър-председателят на Израел Бенямин Нетаняху.

"Мигрантите внасят лоши гени в САЩ. 
Някои от тях са убивали по няколко 
души, а сега си живеят спокойно тук. 
Знаете ли, мисля си, че тези убийства 
са в гените им. И понастоящем имаме 
много лоши гени в нашата страна сега"

Каза бившият президент Доналд Тръмп.

„Ясно се показа, че Калин 
Стоянов не е онзи независим 
министър, за който постоянно 
тръбеше. Напротив – оказа се 
пуделът на Пеевски, който се 
намира в неговите списъци 
на първо и второ място в два 
избирателни района“

Каза бившият служебен министър на 
вътрешните работи Иван Демерджиев.

"Кажете ми защо сега? Нечии човешки права 
са нарушени? Ако се нарушават правата на 
човека, кой е Бойко Борисов, или Радев, или 
Християн, или Петко, Трайко, без значение, 
трябва ли един политик да оценява дали 
нечии права са нарушени?

Това заяви македонският премиер Християн Мицкоски 
по повод упорития отказ на новото правителство в 

Скопие българите да бъдат вписани в конституцията на 
страната.
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Вече с белезници, бившият шеф на тайните 
служби моли за цигара. Великодушно му да-
ват цяла кутия. Пали цигара от цигара, докато 
Портев, нали е "майна" - патриотизмът на пър-
во място, кара не към столицата, а към Плов-
див. "Момче - казва по едно време задържани-
ят, - голям късмет имаш! Чаках кола. Червена. 
С трима души в нея. И паролата - твоите при-
казки: "Документи, оръжие?" Ех, ега ти мар-
кототевщината. Историята разказва вестник 
„24 часа“.

В четвъртък на 19 април 1945 г. в пловдив-
ското управление на Държавна сигурност 
следователят, който добре познава задържа-
ния, го пита учтиво:

- Само за протокола - вие сте Дочо Христов, 

бивш министър на вътрешните работи.
- Не - рязко отвръща запитаният, въздъхва 

и вяло продължава: - аз съм Марко Тотев.
Следователят оставя писалката. Всеки бъл-

гарин знае какво значи да си маркототевец, 
но не му е ясно защо бившият силов минис-
тър се смята за такъв.

Той е единственият от министрите от чети-
ри кабинета за периода от 1940 до 2.9.1944 
година, който е успял да се укрива в продъл-
жение на седем месеца от

комунистическите служби
Двеста дни милицията и ДС го търсят под 

дърво и камък. Слуховете изграждат мита, че 
е водач на стотина горяни из бунтовния Пана-
гюрски балкан. Приписвана му е и инициати-
ва за свикване на ново Оборище.

Всъщност през цялото време той се крие 
в едно примитивно устроено скривалище в 
дневната стая на родната си къща в Севли-
ево. Това е издълбано помещение под дюше-
мето в средата на стаята. Капак, а на капака 
има килимче, на килимчето - маса. Невидимо 
пред очите на всеки. Неудобството е, че за да 

БЪЛГАРИЯ

Преди да го разстрелят след 1944 г: 
БКП издирва 200 дни Дочо Христов, 
шеф на тайните служби 
Крие се в дупка в 
родната си къща в 
Севлиево, докато 
ДС го търси из цяла 
България

Дочо Христов бил човек с голямо чувство 
за хумор. Един от двамата именити бълга-
ри, а другият е писателят Ангел Тодоров, 
които съчинявали и разпространявали ви-
цове за самите себе си. Приятел с хуморис-
та Борис Руменов - Борю Зевзека, пазарил 
го да пише и да разпространява също вицо-
ве за него.

Има един популярен виц за кандидат-де-
путати, носи се и в наше време. Малцина 
знаят, че негов автор е някогашният минис-
тър на вътрешните работи. Отива канди-
дат-депутатът Дочо Христов в едно севли-
евско село: Това ще ви направим, онова ще 
ви направим, ето - мост ще ви направим, ня-
маме река - викат селяните, река ще ви на-

правим, училище ще ви направим, нямаме 
деца, отвръщат селяните, деца ще ви на-
правим - горещи се Дочо Христов.

Борис Руменов също съчинявал това-
онова. Накрая, малко преди 9-и, когато 
вече Дочо Христов не бил министър, му на-
правил мечешка услуга. Измислил вица: 
Въпрос: "Кой е министърът с най-дълбокия 
джоб?" Отговор: "Дочо Христов. В джоба 
му потънали 25 германски танка."

Наистина по документи, подписани лич-
но от групенфюрера от СС д-р Калтенбру-
нер, на българската полиция през март 
1944 г. се дарявали 25 танка за борба с 
шумкарите, но танковете тръгнали, пък из-
чезнали яко дим.

Разказва вицове за себе си

Влязъл е в политиката, за да се справи с 
шумкарите - разбойници и терористи. Кол-
ко му е , преди него вътрешното министер-
ство е оглавявано от некадърници, а тряб-
вало само в едно да се съберат полиция, 
войска и доброволци жандармеристи. Като 
тънък народопсихолог Дочо Христов опъва 
вечната струна на предателството и назна-
чава награда от 50 000 тогавашни лева за 
глава на партизанин и укривател. Да видиш 
какво става! Онова, което не могли три го-
дини преди него, постигнал го за три месе-
ца. Това си мислел, докато чакал червена-
та спасителна кола. Букетът му гледал да е 
повече в червено.

По това време от София за Пловдив тръг-
ва с кола пловдивския офицер от ДС Весе-
лин Тодоров Портев. С него е младият ми-
лиционер Петър Христов, Петров също от 
пловдивската милиция. Вземат и капитана 
от армията Бояджиев. Всички са цивилни. 
Портев като някой детектив от криминално 
романче сложил мека шапка. Портев е в ко-
мандировка до

Дирекцията на милицията
в Пловдив, защото открил струпано оръ-

жие на бандата на Дочо Христов, която 
върлува край Панагюрище. Подкарал ко-
лата към Пловдив, така че да мине през не-

мирния град. До края на живота Портев е 
обладан от натрапчива мисъл - макар да е 
атеист, вярва, че случилото се в този ден е 
пръст на провидението.

По пътя за Саранци вижда мъж с винтя-
га. Спира колата. Зарежда пистолета. Пъха 
го в джоба.

Отива към него. "Документи? - пита - 
Оръжие?" И чува отговор сякаш само е 
трябвало да чуе въпроса: "Документи - не, 
оръжие - да!" Портев се сепва: "Кой си ти?" 
И не вярва на ушите си: "Аз съм Дочо Хри-
стов" - чува в отговор. Веднага изважда 
пистолета: "Не мърдай!" При тоя жест ми-
лиционерчето Петър Петров тича през гла-
ва към заловения. Обискира го и намира 
два пистолета. Хайде в колата! Вече с бе-
лезници, бившият шеф на тайните служби 
моли за цигара. Великодушно му е дадена 
цяла кутия. Пали цигара от цигара, докато 
Портев, нали е "майна" - патриотизмът на 
първо място, кара не към столицата, а към 
Пловдив. "Момче - казва по едно време за-
държаният, - голям късмет имаш! Чаках 
кола. Червена. С трима души в нея. И паро-
лата - твоите приказки: "Документи, оръ-
жие?" Ех, ега ти маркототовщината!". По-
сле добавил да се погрижат за букетчето 
цветя. Не промълвил вече и дума.

Дочо Христов е 
сантиментален човек

Дочо Христов. Сн.: Wikipedia

С навлизането на Червената армия, българската държава заповядва 
избиването на голяма част от елита на странта. Сн.: Агенция "Архиви"
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се скрие в него, някой трябва да прикрие вхо-
да, след като се настани. Пет месеца изкарва 
така. При десетки рутинни проверки на мест-
ната червена милиция. Имал е и

дяволски късмет
Един ден домашните му закъснели и той 

не издържал в душната теснотия. Натиснал 
капака, излязъл на въздух. Опитен в тия ра-
боти, той е нащрек. Зърнал приближаващите 
къщата за поредната проверка милиционери. 
Нямало как да влезе в скривалището и решил 
- каквото сабя покаже. Лепнал се в нишата 
между вратата и стената. Като се отвори вра-
тата, ако се остави широко отворена - затва-

ряла се нишата. За тази работа и акъл трябва-
ло, и дупе. Имал ги. Милиционерите отварят 
вратата и започват поредното тарашене. Така 
- под носа им, не го видели и си отишли.

На 1 март 1945 г. близките му са изселени 
и Дочо трябва да се маха. Вдигнал се право в 
София. Пак късмет. Без документи. Никаква 
проверка. В онова време - да не повярваш! В 
столицата намерил верен човек - Калчо Кла-
тев от военното министерство. Снабдил го с 
документи на офицер и му намерил сигурна 
връзка - капитан Веселин Димитров. В центъ-
ра на София, на "Раковски" се разходил по бу-
леварда. Час киснал пред Дирекцията на ми-
лицията, разположена в читалище "Славянска 

беседа". Чувствал се досущ Левски - тук пътят 
е най-чист! Никой от стотиците влезли и из-
лезли в светая светих на

българската милиция
не го удостоил с поглед. Вечер с капитан 

Веселин Димитров бистрели политиката. Слу-
шали радио "Донау". Германците говорели за 
оръжието чудо, което щяло да обърне хода на 
войната. Дочо Христов, умен мъж, не вярвал. 
Търсил изход за бягство в Турция. Калчо Кла-
тев му го подготвил. На 12 април бившият ми-
нистър заедно с един подпоручик направил 
един пробен воаяж около Арабаконак. Има-
ло патрулни двойки през сто метра. Минавал 

край тях като топъл нож през масло. Това му 
дало надежда. На 18 април Калчо Клатев му 
дал явка и парола - червена кола ще мине по 
шосето за Саранци, той трябва да е при еди-
кой си километров камък по шосето, в колата 
ще има трима души, цивилни. Един ще слезе, 
ще се приближи. Паролата е: "Документи, 
оръжие?", отговор: "Документи - не, оръжие - 
да." Калчо Клатев му два дава пистолета па-
рабелум.

На 19 април 1945 г. Дочо Христов чака на 
уреченото място. Облечен е във винтяга, голф 
и шапка. Докато чака, той събира букетче гор-
ски цветя, защото като бивш журналист и ад-
вокат

БЪЛГАРИЯ

В Дългите самотни дни и нощи Дочо 
Христов си водил дневник. Изповед. Раз-
мишлявал над обвинителния акт за мини-
стрите. Не се смятал за виновен. Вярвал в 
победата на цивилизована Германия. Ча-
кал оръжието чудо. Съюзът с германците 
бил гаранция за осъществяване на нацио-
налните идеали.

Партизаните били нарушители на реда. 
Хора извън закона и към тях трябвало да се 
действа, както в Америка срещу бандитите. 
В тия и до днес не видели бял свят записки, 
има и уникална оценка за "шумците".

Странно съвпадат с изследването на аме-
риканския историк Нисан Оурън: България 
е единствената страна, сателит на Герма-
ния, в която се развила активна съпротива. 
Но смятал, че могло да се убие още в заро-
диш, ако се използвала вродената склон-

ност към предателство у българина.
Като му се даде морален стимул - 50 хи-

лядарки за глава. Когато това станало, за-
почнало най-голямото предателство в ця-
лата българска история. 63 милиона били 
раздадени на бърза ръка на "родолюбиви 
българи". Само в Търновско от всички изби-
ти в периода 1941-1944 г. 47 шумци 36 били 
ликвидирани през юни, юли и август 1944 г., 
когато действали моралните стимули.

Много любопитен е един и досега неиз-
следван факт: от всички българи, взели пари 
за родолюбивата си дейност, най- много се 
облажили две жени - едната от Русе, друга-
та от Велико Търново. Сложили в пазвите си 
два милиона! Кои са те - Господ знае, това го 
няма на документ. Запознати смятат, че са 
били из втория ешелон на властта след пре-
врата на 9 септември 1944 г.

Времето на предателите
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Сексуалната революция е едно специал-
но движение в историята на човечеството. 
От 60-те години на миналия век до 80-те на 
същия, световното общество опознава своя-
та сексуалност, къса връзките на хетеросек-
суалността, обявява моногамията за пълна 
скука и се хвърля смело в необятните тери-
тории (сексуални) за изследването на нови 
хоризонти. Сред морето от нови изкушения 
като нудизмът, порнографията, сексът пре-
ди брак, хомосексуалността, мастурбация-
та и дори легализацията на аборта, човеш-

БЪЛГАРИЯ

Научава английски в 
Американския колеж 
в София, след което 
заминава за САЩ

Карл Джераси – 
българинът, който даде 
противозачатъчните
на света

Сн.: Pixabay

http://www.prospectlicensing.com/
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кото същество къса оковите на всяка една 
сексуална догма, наложена от суровите ка-
нони на църквата. Говорейки за сексуални 
революции, предишните също не са за под-
ценяване.

Първата сексуална революция датира от 
Римската империя! Древните римляни бър-
зо осъзнали, че една уважаваща империя не 
може да се лишава от разнообразните сек-
суални възможности и бързо легализира 
проституцията, бисексуалността и още една 
сексуалност, за която не искаме да говорим. 
И така става ясно, че началото за римняли-
те не е било точно словото, нито религията. 
Няма точно документирана модалност на 
този сексуален феномен, но след дълго под-
тискане 

винаги може да очаквате
активна ескалация
Връщайки се към златните 60 години от 

миналия век и потенциалните разклонения 
на видовете грехове, трябва да добавим и 
фитилът на сексуалното напрежение. Досе-
щате се, че и тук има българско участие.

Не може да има сексуална революция, ако 
липсва изкусител на пазара. В този случай 
говорим за първите контрацептиви под фор-
мата на хапчета, които за радост на цялото 
човечество отменят предишният наложен 

атрибут – презерватива, пише chr.bg. Мал-
ките хапчета предлагали много по-приятно 
изживяване за всяка двойка, тройка и дру-
га описана формация, както споменахме в 
горните редове. Направената статистика за 
този период показва, че човечеството е жи-
веело щастливо. Сексолози и социолози ус-
тановили, че именно през тези 20 години, 
обществото предпочитало половите заба-
вления пред останалите форми на развле-
чение като телевизора. Редица американ-
ски домакини признават, че седмицата им 
минавала в домакинска работа и в очакване 
на партньора. Неговото завръщане от рабо-
та било придружено с други по-приятни за-
нимания.

И така стигаме до едно
специално име: Карл
Джераси.
Роденият във Виена, Карл е прекарал 

своите първи години в София – родният град 
на баща му Самуил Джераси. Татко Джера-
си е дерматолог, но също така и специалист 
в така наречените срамни болести. Майката 
на Карл също има еврейски корени и прак-
тикува дентална медицина във Виена. Се-
мейството на Карл не издържало много на 
брака. Алис Фридман взима детето си и се 
мести във Виена, а малкият Карл започва да 
учи в гимназията, която някога била посе-
щавана и от малкия Зигмунт Фройд. Летата 
били запазени за бащата в България. През 
1938 г. двойката отново ще вдигне сватба и 
Алис ще се върне в София със сина си, бя-
гайки от нацисткия режим. Както се досеща-
те, семейството намерило защита в лицето 
на България. Любопитен факт е, че именно в 
България се запазва положителния прираст 
на евреи през цялата война. Карл посещава 
американския колеж в София и 

научава перфектно
английски език
Семейството изкарва само една година в 

България и през следващата година Алис и 
Карл заминават за САЩ, докато Самуил ще 
пристигне близо 10 години по-късно.

Именно там започва дългия път към обра-
зованието. Джераси ще учи химия в универ-
ситета в Охайо, след това работи известно 
време в CIBA, а после избира университета 
в Уисконсин-Мадисън, където става доктор 
по органична химия. Дисертацията му про-
следява измененията на мъжкия хормон 
тестостерон в женския хормон естрадиол 
чрез серия от химични реакции. Предстои 
главозамайваща кариера в медицинската 
индустрия и още на първото работно място 

успява да разработи лекарство против алер-
гии. Следваща дестинация е Синтекс Мекси-
ко. Изборът му бил доста лесен. Оказва се, 
че избраната компания има собствен спек-
трофотометър – уред за измерване на коли-
чеството абсорбирана ултравиолетова свет-
лина в даден елемент. И така след редица 
изследвания успява да синтезира норетис-
теронов или норетиндрон. Това е първото 
противозачатъчно, което може да се взима 
през устата

без да губи качествата
си на такова
Произведението се появява през 1951 г. 

и заедно с Луис Мирамонтес и Джордж Ро-
зенкранц започват тестове с животни, а след 
това и с хора. Освен тонове благодарствени 
писма, Карл работил и като професор в уни-
верситета Станфорд, бил е изпълнителен 
директор на Синтекс в Мексико, както и ди-
ректор на Синтекс в Пало Алто. През 60-те 
и 70-те години на миналия век, когато трае 
въпросната революция, Карл вече работи 
върху подобряването на качествата на ор-
ганичната химия. Негов особен интерес са 
усъвършенстването на техниките при масс-
пектрометирята, както и оптичната въртя-
ща дисперсия. Фокусът остава стеродините 
хормони и алкалоиди, структурата на стеро-
идите и още много други. Отделеното време 
в химията дава отговори в сфери като фа-
рамцията, контролът на пестициди, прилага-
нето на изкуствен интелект в биомедицин-
ските изследвания и биология и химия на 
морските организми. С колеги разработва и 
компютърната програма DENDRAL – нейна-
та основна функция е чрез дендритен алго-
ритъм да разкрива молекулярната структу-
ра на непознати органични съединения като 
алкалоиди и стероиди. Тук е важно да отбе-
лежим, че това също така е и една от 

първите употреби на
изкуствен интелект 
в биомедицински изследвания.
Сами виждате, че Карл практически поз-

волява на органичната химия да направи ги-
гантски скок във времето, в което твори и се 
занимава активно с наука. В свободното си 
време не оставя перото и пише цели 5 фан-
тастични романа, няколко постановки, реди-
ца поеми и купища награди. Карл Джераси 
умира на 30 януари 2015 г. в Сан Франциско 
на 91 години. В досието му бихте открили 
цели три паспорта: български, австрийски 
и американски. Ще бъде глупаво да го пом-
ним само с контрацептивите, затова споде-
ляме малко по-дългата история.

БЪЛГАРИЯ

Сн.: Science History Institute/Wikimedia

Сн.: Bryancalabro – Own work, CC BY-SA 3.0
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„Още с книгата The Moon Rock („Лунният 
камък“)  ми се отвори апетит за писане“, каз-
ва Владимир за най-силния си проект, с който 
печели сърцето на гениалния Робърт Земекис 
и сключва договор за филм с финансиране от 
100 милиона долара. Проект, който обаче е 
стопиран заради пандемията.

Среща в София след повече от 6 години... 
Променил ли се е Владимир Тодоров - най-
успешният български режисьор, художник, 
аниматор, илюстратор и писател в Холивуд? 
Все повече е в София и Созопол, и все по-ряд-
ко лети до Лос Анджелис. Решил е, че остава 
в България.

През септември излезе автобиографична-
та му книга „Холивудобългарин. В страната 
на илюзиите“ (изд. „Колибри“). В нея разказва 
истории от забележителната си кариера във 
всички най-големи студиа на Холивуд, за ра-
ботата си в Лондон, София и Созопол. Открех-
ва и завесата към кухнята на индустрията в 
Меката на киното.

Книгата излиза, след като по време на пан-
демията той забавлява приятелите си във 
фейсбук със забавни истории за работата и 
приключенията си. Прави го в типичния за 
него самоироничен и саркастичен стил. При-
ятели го подтикват да събере свежите си ис-
тории в книга и така се ражда „Холивудобъл-
гаринът“. Оригиналното заглавие идва след 
успеха на Мария Бакалова ва „Оскар“-ите и 
коментара на негов познат: „Един холивудо-
българин тука се опитва да ни научи на нещо 
си“.

Неговият собствен живот е като сториборд 
за фентъзи. Той работи за филмовите гиган-
ти „Юнивърсъл“, „Уорнър Брадърс“, „Дрий-
муъркс“, „Сони Пикчърс“. Под неговата ръка 
оживяват любими персонажи в шедьоври на 
анимацията и живото кино като „Стюарт Ли-
тъл“, „Космически забивки“, „Коледна песен“, 
„Алиса в страната на чудесата“ на Тим Бър-
тън и „Алиса в огледалния свят“ на Джон Бо-

бин. Художникът с развинтено въображение 
и впечатляващи рисунки става любимец на 
култовите режисьори Робърт Земекис и Крис 
Кълъмбъс в суперпродукцията „Хари Потър 
и философският камък“. „Често ме наричат 
аниматор, но в повечето филми съм бил ху-
дожник, правил съм дизайна на типажите - 
живите и анимационните“, пояснява той.

Едва 3-годишен, си създава собствен въоб-
ражаем свят. Прави фигурки от пластилин, 
които в неговата фантазия оживяват в чове-
чета, животни, издигат се крепости, пиратски 
кораби и цели градове.

Тази страст прераства в рисуване и той за-

вършва художествената гимназия. Влече го 
анимацията, която обединява в едно рисува-
нето и пластилиновия му свят. В края на 80-
те завършва анимация във ВИТИЗ (днешния 
НАТФИЗ) и започва кариерата си като анима-
тор в Студиа за анимационни филми „Бояна“.

На 22 години се озовава в Лондон, като из-
ненадан научава, че „Амблимейшън“, компа-
нията, за която ще работи, е дъщерна на „Ам-
блин“ на Стивън Спилбърг. След включването 
му в 3 анимации закриват лондонското сту-
дио, а Спилбърг с още двама съдружници 
създава гиганта „Дриймуъркс“. През 1995 
г. Владимир Тодоров става част от Uli Meyer 

Studios, където е аниматор на редица рекла-
ми и филмите “Космически забивки” и “Lost 
in Space”.

Три години по-късно се мести в Лос Андже-
лис като част от друг гигант - Sony Pictures. 
Там е аниматор на филма „Стюарт Литъл“, а 
след това и дизайнер на типажите и худож-
ник на сториборда на “Стюарт Литъл 2”. Две 
звездни истории бележат пътя му в киното.

Когато го канят за филма „Хари Потър и ог-
неният бокал“, той още нищо не е чувал за 
книгата. Жена му Боряна е в Ел Ей, той лети 
до Лондон, по пътя си купува книгата и я пре-
листва. На другия ден го карат в Сейнт Олбан 

Избраният от Спилбърг, 
Земекис и от Крис 
Кълъмбъс за „Хари 
Потър“ творец се 
насочи към игралното 
кино и издаде 
автобиографична книга.

BG СЛЕДА

Владимир Тодоров: 
„Холивудобългаринът“ - 
най-успешният BG художник 
и аниматор в Холивуд 

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Със Стивън Спилбърг (в средата) и аниматора Емил Симеонов в студиото „Амблимейшън" в ЛондонСъс съпругата Боряна на фестивал в Палм Спрингс

Снимки: Личен архив



9-15 октомври 2024 г. 25

- красиво градче от римско време на около 30 
км от Лондон, където в изоставена фабрика 
за самолети от Втората световна война „Уор-
нър“ снимат „Хари Потър и философският ка-
мък“.

„Режисьорът Крис Кълъмбъс страшно ме 
хареса“, спомня си Владо. До този момент той 
е снимал „Сам вкъщи“, „Мисис Даутфайър“, 
„Коледата невъзможна“, но никога не е пра-
вил филм с толкова много визуални ефекти 
и развинтената фантазия на Тодоров мно-
го му допада. „Кълъмбъс ми каза: „А, не, не, 
оставаш тук“. В „Хари Потър и философски-
ят камък” работи върху образите на героите 
и сториборда. Създава визуалните образи на 
злия магьосник Волдемор, на Кентавъра, на 
триглавото куче и други.

Докато вървят снимките, а той рисува пер-
сонажите, Джоан Роулинг, авторката на кни-
гата „Хари Потър“ непрекъснато се разхожда 
наоколо. „На автографа си тя ме нарече „Кен-
тавъра“, защото тогава правех точно този об-
раз“, споделя артистът.

На снимачната площадка всеки ден прис-
тигат куп брилянтни актьори като сър Кенет 

Брана, звезди за кастинг, някои водят и деца-
та си да видят как се прави „Хари Потър“. „Де-
цата актьори също се въртяха наоколо, над-
ничаха какво правя, а аз ги пъдех - спомня си 
Владо. - Най-упорити бяха Даниел Радклиф 
(Хари Потър), Ема Уотсън (Хърмаяни Грейн-
джър) и Рупърт Гринт (Рон Уизли). Те и близ-
наците вече бяха избрани и нещо репетира-
ха там. В същото време се строят декори, а те 
хвърчат насам-натам, играят си. Спират при 
мен и питат: „Кво прайш, кво прайш, кво ри-
суваш тук?“. „Рисувам теб, викам, само че в 
роля. Излизайте оттук, че трябва да работя“, 
разказва през смях Владо. 

След 6 месеца работа за „Хари Потър“ той 
се връща в Лос Анджелис за „Стюарт Литъл 
2“. Тогава Земекис го кани за филма си „По-
лярен експрес". С него работи предимно с ди-
зайн, с визуализация на сцени за сториборд. 
„И той се лепна за мен като Кълъмбъс - спом-

ня си Владо. - Аз правя набързо нещо, Зе-
мекис го вижда и казва: „Това е, влиза директ-
но във филма. Кой е този, кой е този?“. Кани 
го и за следващите си проекти „Беулф“ с Ан-
джелина Джоли и „Майло на Марс“, за шедьо-
въра „Коледна песен“ по Чарлз Дикенс - про-
чутата история за скъперника Скрудж.

Докато работи за Земекис, започва „леее-
кичко да му писва“ да реализира чужди про-
ети и решава да създаде нещо свое - книга-
та-фантазия The Moon Rock („Луният камък"), 
със съавтор Боряна и много негови илюстра-
ции. Земекис е впечатлен, кани го на разго-
вор и иска да откупи правата за филм. „Даже 
ме попита дали съм я показвал на друг. Каза: 
„Ако го покажеш на Стивън например (Спил-
бърг, с когото Земекис е приятел – б.а.), той 
ще го вземе, обаче има още 200 проекта, и ще 
го зареже някъде, докато ние ще го направим 
бързо“, разказва през смях Владо.

После се разиграва история, за която Владо 
дори не е сънувал - за седмица-две Земекис 
откупува правата на книгата, още топла от пе-
чатницата. Започват безкрайни срещи на Вла-
до и Боряна в дома на Земекис около Санта 

Барбара, с брейнсторминг за обсъждане сю-
жета. Планът е да се направи живо кино с 
анимация и ефекти. „Земекис реши и да го ре-
жисира, а аз бях на седмото небе и си казах, 
че съм ударил печалба от лотарията“, спомня 
си Владо.

На Земекис се отваря възможност за фи-
нансиране на друг негов проект - римейк на 
„Жълтата подводница". Решава да потърси 
друг режисьор за „Луния камък". Владо пред-
лага той да режисира филма си, а Земекис 
приема. „Изстинах още при първата дума и 
зверски се уплаших - ами ако се проваля?!"  Та 
това е филм, продуциран от самия Земекис, с 
бюджет не по-малко от 100 милиона долара!", 
коментира Владо. Но заради промени в „Дис-
ни“ са свалени всички проекти, включително 
и „Лунен камък“.

През 2017 г. излиза и първият му собствен 
късометражен анимационен филм – Flutter, по 

който работи повече от 2 години сам, с копро-
дуцент - Боряна. „Доволен съм от Flutter, от 
следващия - Dreamer, не толкова много, но се 
„наанимирах“. Дойде ми до гуша“, споделя той.

Пандемията го заварва в България, където 
остава и за да не скучае, разказва своите хо-
ливудски истории в социалните мрежи, кои-
то после събира в книгата „Холивудобългари-
нът“.

В Ню Йорк, а по-късно и в София излиза 
книгата му Archipelago N.Y. („Архипелаг Ню 
Йорк") - юношеско приключенско четиво с 
много илюстрации, рисувани от него. Изля-
зла е на английски и български и книжката за 
малки деца Oliver’s Tantrums („Капризите на 
Оливър"), с много негови илюстрации. В рабо-
тата по трите книги му помага Боряна, която 
е филолог, а във филма „Флътър“ е и копро-
дуцент.

Готов е проектът му за пълнометражен иг-

рален филм. Сюжетът е за бивш престъпник и 
крадец, лежал около 12 години зад решетки-
те, който става главна фигура в затвора. Една 
жена го измъква от този начин на живот и той 
се връща към битието си на праведен човек. 
Владимир е кандидатствал за финансиране в 
Националния филмов център и чака одобре-
ние.

„30 години в Холивуд ми стигат - казва той. 
- Омръзна ми да се занимавам с мегапродук-
ции, със супер герои. Пожелах да направя 
нещо по-авторско в краткия живот, който ми 
остава.

Уморих се да обслужвам чужди идеи и си 
казах, къде другаде мога да осъществя идеи-
те за мое, авторско кино? В България, естест-
вено. Разбира се, сблъсквам се с трудности от 
друг характер, но не се оплаквам. Аз съм упо-
рито Теле (зодия Телец - б.а.) и си казвам ви-
наги: „Това ще го направя!“.

BG СЛЕДА

Владимир Тодоров (вдясно) с екипа и режисьора на „Стюарт Литъл" Роб Минкоф (вляво) С децата си Александър и Ангелина

Скъперникът 
Скрудж от „Коледна 
песен", нарисуван от 
Владимир ТодоровИлюстрации към книгата „Капризите на Оливър"

Хъмпти Дъмпти от „Алиса в огледалния 
свят", нарисуван от Владимир Тодоров

Червената кралица от „Алиса в страната на 
чудесата", нарисувана от Владимир Тодоров

С Робърт Земекис (вляво) по време на работата им за филма „Полярен експрес"
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Бунтовниците се събрат около тялото. На 
земята лежи един от техните мъже, мъртъв и 
призрачно бял. Те очакват да намерят рани от 
куршуми – но вместо това при по-внимателен 
оглед се оказва, че трупът има само две мал-
ки прободни рани в шията. През нощта нещо 
го е взело, впило острите си зъби и изцедило 
кръвта му до последната капка.

Някакво непознато същество е убило тех-
ния другар. Мислите им моментално се насоч-
ват към асуанг, вампироподобно, което витае 
из фолклора от векове. И тогава се заражда 
друг страх: То вероятно ще се върне.

Истината обаче е далеч по-прагматична, но 
не по-малко ужасяваща. В началото на 50-те 
години на ХХ век във Филипините бунтовни-
ците, известни като Хукбалахап (или Народ-
ната антияпонска армия, военното крило на 
Филипинската комунистическа партия), пре-
дизвикват безпокойство както у местните 
власти, така и у американското разузнаване. 
За да се пребори с тях, ЦРУ използва нов под-
ход в психологическата война: кръвопийците.

Първа кръв
Въпреки факта, че и двете фракции са се 

противопоставяли на Япония по време на 
Втората световна война, отношенията меж-
ду САЩ и Филипините са сложни. През 1946 
г. САЩ най-накрая признават страната за не-
зависима след векове испанско, а по-късно 
и американско колониално управление. Но 
въпреки че правителствата им се разбират, 
американското военно разузнаване е разтре-
вожено от присъствието в страната на съпро-
тивителна група – Хукбонг Баян Лабан ас Ха-
пон (или Хукбалахап), което на тагалог – един 
от езиците, говорени във Филипините – името 
означава „Народна антияпонска ярмия“).

Една от причините, поради които хуките 
предизвикват безпокойство у американците, 
е, че групата има корени в комунизма – а с 
разгарянето на Студената война това се въз-
приема като опасност. На практика обаче те 
изглежда са били най-загрижени за създа-
ването на една по-трудолюбива и самодоста-
тъчна страна, като са възразявали срещу про-
дължаващото военно и търговско присъствие 
на САЩ. Но в съзнанието на американските 
и филипинските служители хуките са били 
нестабилен и нежелан фактор.

Едуард Лансдейл
Справянето с бунтовниците е възложено 

на компетенциите на американския подпол-
ковник Едуард Лансдейл, агент на ЦРУ. И той 
залага на психологическата война.

Лансдейл по-конкретно използва суевери-
ята на някои жители като нарежда на само-
лет да прелети над селата и да излъчи пре-
дупреждения на тагалог, които обещават 
проклятия за всеки, който укрива бунтовни-
ците. Той се насочва и към други симпати-
занти, като поръчва да нарисуват око пред 

ЛЮБОПИТНО

„Някакво непознато 
същество е убило 
техния другар. И 
вероятно ще се върне“

Как ЦРУ инсценира 
атака на вампири
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домовете им – сигнал, че могат да бъдат за-
плашени със смърт за сътрудничество.

При изучаването на регионалната мито-
логия Лансдейл научава и за асуанг – съще-
ство от филипинския фолклор, което може да 
приема различни форми. Една от версиите на 
чудовището вероятно е съществувала преди 
испанците да започнат да колонизират райо-
на през XVI в., но някои експерти смятат, че 
колонизаторите са добавили нови елементи 
по време на усилията си да обърнат местни-
те жители в католицизма. Най-близкият ана-
лог на асуанг може би е вампирът, макар че 
за разлика от него асуанг също така се храни 
с органи и може да приеме формата на прасе 
или лешояд. (Друга разновидност, манананга-
лът, изсмуква червата на жертвата през рек-
тума и също така яде човешки зародиши). А 
освен че е способен на насилие, той може да 
пренася и болести.

Това чудовище става изключително важно 
по време на една ключова операция: Лансдейл 
иска да пренасочи група филипински сили от 
малък район, но има опасения, че местна ху-
кска инсталация от до 300 войници ще обса-
ди мястото, след като те си тръгнат, и евен-
туално ще убие американски симпатизанти. 
За да ги прогони, Лансдейл нарежда на хора-
та си да започнат да разпространяват слухо-
ве, че наблизо витае асуанг. Те, разбира се, не 
могат да имат пряк контакт с хуките, така че 
историята се разпространява чрез селяните, 
които имат открита комуникация с тях.

Няколко дни по-късно, когато Ландсдейл 
усеща, че слухът е достигнал където тряб-
ва, войниците проследяват малък отряд по 
една от известните им следи. Американците 
хващат последния човек в патрула, убиват 
го и пробиват две дупки във врата му. След 
това го обесват с главата надолу, за да изтече 
кръвта. Тялото след това е оставено така, че 
хуките да го открият.

В резултат те бързо избягали от територия-
та, точно по план.

Мисията – възможна
След мисията психоатаката на Лансдейл 

във Филипините продължава; той дори пома-
га за инсталирането на нов президент, Рамон 
Магасай, който симпатизира на американски-
те интереси. Междувременно хуките се раз-

пада поради липса на морал, ресурси и ново-
бранци.

Колкото и да е трудна за възприемане ис-
торията с асуангите, тя е потвърдена от самия 
Лансдейл в автобиографията му „В разгара на 
войните: Мисията на един американец в Юго-
източна Азия“. В книгата от 1972 г. е включен 
и разказ за операцията.

„Когато хуките се върнаха да търсят изчез-
налия мъж и намериха безкръвния си другар, 
всеки член на патрула повярва, че асуангът го 
е хванал и че някой от тях ще бъде следващи-
ят, ако остане на този хълм“, пише той.

Макар Лансдейл да е уверен, че именно 
митът за асуанг е изпъдил врага, не е съв-
сем ясно доколко разпространено е било това 
предание в конкретния регион и дали хуки-
те наистина са повярвали, че за нападението 
е виновна злонамерено свръхестествено съ-
щество. Както казва изследователят на фолк-
лора Джордан Кларк пред сайтът How Stuff 
Works, възможно е хуките просто да са били 
ужасени от жестокостта на американците и 
да са избягали, за да не ги застигне същата 
съдба.

„В региона не е имало предания за „вам-
пироподобни“ асуанги, така че съм скепти-
чен, че тази тактика на психологическа война 
изобщо е проработила“, казва Кларк, „освен 
ужасяващата гледка да видиш приятеля си 
провисен по този начин.“

Лансдейл напуска Филипините през 1954 
г. и се отправя към Виетнам, за да изпълня-
ва подобни задачи. По-късно той участва в 
усилията за ликвидиране на кубинския ли-
дер Фидел Кастро, преди да се пенсионира 
през 1963 г. Когато умира през 1987 г., той е 
обявен за образец на контрабунтовническите 
операции. Като се има предвид до какви край-
ности е стигал, той би могъл да олицетворява 
и нещо друго: фигура в сянка, която разпрос-
транява страх. Самият асуанг.

ЛЮБОПИТНО

Подполковник Едуард Лансдейл, агент на ЦРУ. Сн.: US Air Force

Сн.: Pixabay
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Пер- и полифлуороалкилните вещества 
(PFAS) са група синтетични химикали, из-
ползвани в различни продукти и индустрии 
по целия свят. От 50-те години на миналия 
век насам те се използват заради тяхната 
устойчивост към вода, топлина, мазнини и 
петна и поради това се срещат в повечето до-
макинства: в незалепващите тенджери и тига-
ни, опаковките на хранителните продукти, во-
доустойчивите дрехи, мебелите и т.н.

През последните години PFAS станаха пе-
чално известни със своята дълготрайност, 
тъй като се разграждат в околната среда за 
изключително дълъг период от време, както 
и със способността си да се натрупват в чо-
вешкия организъм. Въпреки че изследвания-
та все още са в процес на развитие, PFAS вече 
са свързани с 

различни здравословни
проблеми

включително увреждане на черния дроб, 
заболявания на щитовидната жлеза, пробле-
ми с плодовитостта, повишен риск от рак и 
увреждане на имунната система.

Същевременно се появиха данни, че могат 

да окажат влияние и върху съня. Предпола-
га се, че химикалите могат да преминат през 
кръвно-мозъчната бариера и да нарушат ни-
вата на невротрансмитерите и калция, кои-
то са важни за съня. Възможно е също така 
ефектът им върху имунната система и ме-
таболитните функции да влияе косвено на 
съня. Тези изследвания обаче далеч не са 
окончателни.

„Тъй като организмът се нуждае от сън все-
ки ден, ако PFAS му влияят зле, това може да 
ви засегне по-непосредствено, отколкото дру-
ги хронични здравословни проблеми“, казва 
в изявление Шиуен Ли, доктор по медицина, 
постдокторант в катедрата по науки за насе-
лението и общественото здраве в Медицин-
ското училище Кек.

„В дългосрочен план лошият сън е свързан 
с последици, които включват неврологични и 
поведенчески проблеми

диабет тип 2 и болестта на
Алцхаймер
Сега Ли и колегите й провеждат първото 

по рода си проучване, което изследва връзка-
та между излагането на специфични видове 
PFAS и съня при млади хора.

Те събират кръвни проби и самостоятел-
но предоставена информация за съня от 144 
участници на възраст между 19 и 24 години, 
които са част от проучването USC Children’s 
Health Study. Два набора от измервания са на-
правени в разстояние на няколко години, като 
около половината от участниците са участва-
ли и в двата.

В изследването са разгледани общо 7 вида 
PFAS и е установено, че 4 от тях – PFDA, 
PFHxS, PFOA и PFOS – са значително свър-
зани с по-малко сън или с лошо качество на 
съня.

За първите 3 вида младите хора с кръвни 
нива в най-високата третина от групата спят 
средно с около 80 минути по-малко на нощ 
от тези в най-ниската. Високите комбинирани 
нива на PFAS също са свързани с по-кратък 
сън. По-специално, лицата с високи концен-
трации на PFOS в кръвта съобщават за про-
блеми със заспиването, с това да спят непро-
будно, със събуждането или за 

умора по време на
бодърстване

И четирите химикала вече се считат за „ста-
ри PFAS“. Те са били широко използвани от 
50-те години на миналия век до началото на 
21 век, но сега са изведени от употреба и за-
менени с подобни съединения с неизвестни 
последици за здравето.

„Резултатите, които наблюдаваме, може 
да са въпрос на кумулативно излагане с те-
чение на времето“, казва Ли. „Това, което из-
мерихме в кръвта, вероятно се дължи на до-
сег с химикалите след раждането или дори 
преди него.“

Четирите вида PFAS са анализирани с 
помощта на две големи бази данни – The 
Comparative Toxicogenomics Database и 
Toxicology in the 21st Century. В тях са съ-
брани изследвания, които ги свързват със 
заболявания и промени в генната експре-
сия.

Екипът също така е направил профил на 
група протеини от кръвните проби на учас-
тниците и е установил, че от над 600 кан-
дидат-гена 7, активирани от PFAS, изглежда 
влияят на съня. Един от важните фактори е 
бил HSD11B1, който играе ценна роля в ре-
гулирането на съня и бодърстването, тъй 
като 

произвежда хормона
кортизол
„Ако експресията на белтъка, кодиран от 

HSD11B1, е нарушена, това означава, че ни-
вата на кортизол също могат да бъдат нару-
шени“, казва Ли. „Това от своя страна се отра-
зява на съня.“

Установено е, че катепсин В, който е свър-
зан с паметта и когнитивните функции, също 
е свързан с въздействието на PFAS върху 
съня. Ензимът, произвеждан от този ген, е 
предшественик на амилоидните бета-проте-
ини, които образуват плаки в мозъците на па-
циенти с болестта на Алцхаймер. По-високите 
нива на този ензим се свързват с влошаване 
на когнитивните способности при алцхаймер, 
което има своя собствена връзка с нарушени-
ята на съня.

По-нататъшни изследвания ще погледнат 
ефектите на PFAS върху моделите на съня 
при деца. Екипът продължава и лабораторни-
те изследвания на идентифицираните до мо-
мента гени, както и на връзката между PFOS 
и развитието на мозъка.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Те се срещат във всяко 
едно домакинство 
– препарати, съдове 
и дори опаковки на 
храни

Как „вечните химикали“ 
нарушават съня ви

Сн.: Pixabay

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Подгъвите се спускат до земята, а скром-
ността отново е на мода, отразявайки слабия 
фондов пазар, кризата с разходите за живот, 
тенденцията за тих лукс и съдържанието на 
tradwife в социалните медии.

Икономистът Джордж Тейлър измисля ин-
декса на подгъва през 1926 г., като прогно-
зира, че когато подгъвите се покачват, се 
покачва и фондовият пазар. Като цяло амери-
канският фондов пазар остава силен, но ико-
номическите наблюдатели в САЩ с тревога 
следят какво ще последва за икономиката им 
при спадаща инфлация, противоречиви дан-
ни за броя на работните места и очертаващи 
се напрегнати президентски избори.

Като се има предвид всичко това, редица 
модни дизайнери оставят 

гънките на платовете да
летят свободно
В средата на юни новият творчески дирек-

тор на Valentino Алесандро Микеле предста-
ви обширна колекция от 171 визии за своя-
та колекция за сезон 2025 преди планирания 
си дебют на подиума на Седмицата на модата 
в Париж. Деветдесет процента от колекцията 
подчертава скромността.

Скромността беше основна тема и на ку-
тюрното шоу на римската модна къща за про-
летта на 2024 г. - не на подиума, а на първия 
ред, и то много преди Пиерпаоло Пичоли да 
напусне марката.

Хосна Мохамед Рашид, съпругата на Рашид 
Мохамед Рашид, главен изпълнителен дирек-
тор на Mayhoola и председател на Valentino, 
беше вторият най-обсъждан гост на ревюто и 
седеше до клана Кардашиян-Дженър, облече-
на в черно-бял ансамбъл с подходящ хиджаб.

Онлайн коментаторите се чудеха коя е „мо-
нахинята“ на първия ред и какво прави на 

модно ревю.
Визията на Хосна беше в рязък контраст с 

последното кутюрно ревю на Пичоли, което 
беше открито с дълъг прозрачен топ, украсен 
с пера и наметнат с тъмно бордо, както и с 

различни други либерални
визии 
с дълбоки деколтета, прозрачни ризи с ви-

дими зърна и голи рамене.
Първият щрих на Микеле във Valentino из-

глежда е цензуриране на прозрачността и го-
лотата чрез прикриване на кожата и той явно 
мисли за новата клиентела от заможни араб-
ски жени, които се стреми да облича. Всяка 
визия в колекцията му за сезон 2025 г. имаше 
почти повече плат от 25-метровия шлейф на 
сватбената рокля на принцеса Даяна - той до-
бави към асортимента си покривала за глава, 
наметала и дълги ръкави.

Почти всички колекции за сезон 2025 г., 
сред които Philosophy by Lorenzo Serafini, 
Safiyaa, Ferragamo, Moschino, Gucci, Alberta 

Ferretti и други, бяха с опростени мотиви.
„Първата културна промяна, която насърчи 

връщането към умереността, дойде чрез дви-
жението #MeToo [през 2018 г.]. С увеличава-
нето на сексуалните нарушения на работно-
то място в различните индустрии много жени 
започнаха да се обличат скромно, за да се за-
щитят и да компенсират настъпленията, уве-
ковечени от мъжете“, казва Ариела Имърман, 
главен маркетинг директор в The Reflective - 
онлайн пазар, който предлага Cynthia Rowley, 
Rebecca Taylor, Merlette и др. „Новата промя-
на, която още повече задълбочава семплото 
облекло е тенденцията „tradwife“ в TikTok в 
момента“, добави тя.

МОДА

Вижте какво означава „индекс на подгъва“, 
измислен през далечната 1926 г.

Висшата мода 
се завръща към 
скромността и 
простотата

Сн.: ЕРА/БГНЕС

http://www.newchancetransport.com/contact.php


9-15 октомври 2024 г.30

COAST TO COAST

ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, AGI TRUCKING INC , SCHAUMBURG 
IL ТЪРСИ ДИСПЕЧАРИ СЪС ОПИТ ЗА РАБОТА В ОФИС. ЗА ПОВЕ-
ЧЕ ИНФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 Иван 7274888269 №20474

ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, AGI TRUCKING INC , SCHAUMBURG 
IL ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ ДИСПЕЧАР С ОПИТ , ЗА РАБОТА В ОФИС 
, ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ ТЕЛ. 727-488-8269 ИВАН СТОЯНОВ 
7274888269 №20475

ДИСПЕЧЕР ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, Agi Trucking INC , Schaumburg IL 
- Търси да назначи ДИСПЕЧЕР с опит за работа в офис , за по-
вече информация тел. 727-488-7987 Иван Стоянов 7274887987 
№20476

NO DEDUCTIONS,
Цена US$ 2.00, Зипкод 60103, Owner-operator needed to run dry 
van trailer ( pickup and delivery ) in the MidWest and/or South and/
or SouthEast. No deductions for insurance,trailer,ELD, Prepass & 
parking. Call 1 -844-349-4349. Ask for Niko. 18443494349 №19892

РАБОТА ТЪРСЯ

ЧИКАГО

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ

CDL A LOCAL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Самосвал в Бартлет - всеки ден 
в къщи, заплащане 1099 на час или комисионна 3127312599 
№20482

CDL DRIVER S OPIT,
Цена US$ 2,000.00, Зипкод 60068, Tarsya CDL driver s opit i chist 
record. Garantirani $2000 na sedmica ili $0.65cpm. Midwest, South, 
� exible home time. Volvo truck s I shift. Za poveche na tel: 224 659 
1690. Evgeni 2246591690 №20483

CDL DRIVER S OPIT,
Цена US$ 2,000.00, Зипкод 60068, Tarsya CDL driver s opit i chist 
record za Dry van. Garantirani $2000 na sedmica ili 0.65 cpm. 
Midwest, Southeast, � exible home time. Volvo truck s I shift. Za 
poveche info tel:224 659 1690 Evgeni. 2246591690 №20484

CDL DRIVER-REGIONAL,
Цена US$ 2,000.00, Зипкод 60068, Tarsya CDL driver s opit i chist 
record za Dry van. Garantirani $2000 na sedmica ili 0.65 cpm. 
Midwest, Southeast, � exible home time. Volvo truck s I shift. Za 
poveche info tel:224 659 1690. Evgeni 2246591690 №20485

LOCAL CDL,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим локален шофьор и реги-
онален шофьори трябва нужно да може да работи с не Фекси-
рани часове 10 часа минимално на ден за повече информация 
Емил 8472542504 №20468

ТЪРСИ ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60124, Транспортна фирма търси да на-
значи диспечер от България(с опит). 3122314472 №20470

CDL DRIVER ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Tarsya CDL driver s opit i chist record. 
Plashtam $0.65 cpm, kato garantiram 3000 miles per week. Evgeni 
2246591690 №20471

ТЪРСИМ ШОФЬОР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, ???? Прикълчете се към SONI 
EXPRESS TRUCKING INC! $0.60 - $0.65 по миля, седмично плаща-
не, 24/7 поддръжка. Шофирайте 2019 Mack Anthem Automatic. 
Възможност за връщане у дома през уикендите. Изискваме CDL 
с doubles и Hazmat, минимум 2 години опит. Обадете се на Алекс: 
630-670-0679. 6306700679 №20472

CDL AMAZON DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Набираме шофьори и owners за ра-
бота към Амазон. Drop and Hook only. Scheduling work. 4 или 6 
дена работа.Леки товари и нови ремаркета за работа. Обадете 
ни се сега! 6302903092 №20465

CDL AMAZON DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Набираме шофьори и owners за ра-
бота към Амазон. Drop and Hook only. Scheduling work. 4 или 6 
дена работа.Леки товари и нови ремаркета за работа. Обадете 
ни се сега! 6302903092 №20466

CDL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, AGI TRUCKING INC. НАБИРА ШО-
ФЬОРИ С CDL CLASS A, FOR LONG DISTANCE LOADS, ЗАПЛА-
ЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, 
ПРЕДЛАГАМЕ НОВИ КАМИОНИ VOLVO AND FRHT! ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 727-488-7987 Ivan Stoyanov 
7274888269 №20459

ОСВЕЖАВАЩИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам освежителни ремонти, 
боядисване и електро услуги. 6305428173 №20365

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони трси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-пе-
тьк) Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 избе-
рете цветен фон THERE ARE 2243919193 №20374

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник 
до петък. Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20375

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-

AS PARTNERS,CHOOSE YOU ROUTES.EASY GOING DISPATCH AND 
24/7 SUPPORT. 65 CENT PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,EXTRA 
STOPS,SAFETY BONUSES,LEASE TRUCK AND TRAILER POSSIBILITIES.
CALL OR TEXT JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 №20218

MDW/SOUTH CDL DRIVER, 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR ROUTES,FRIENDLY 
DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 2020 CASCADIA TRUCK FULLY 
EQUIPPED.65 CENTS PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,SAFETY 
BONUSES ETC.POSSIBILITY FOR LEASE TO OWN TRUCK AND 
TRAILER.HOME EVERY WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( DIMITAR ) 
630-332-0008 6303320008 №20219

TEAM DRIVER 0,80 
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори от Яну-
ари за стеади курс от IL -Las Vegas do PA -IL за повече информа-
ция 8472542504 8472542504 №20176

CAR HAULER DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 78620, looking for drivers and owner 
operators for car haulers with or without experience, 10-15K per 
month for drivers and 15-25K for owners!!! 224-778-7767 Alex or 
Zoki 2246160142 №20035

CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Trucking company is looking for 
Class A CDL Drivers - 2+ years experience needed with possible 
weekly home restart. Please call if interested, thanks! 8479798931 
№20037

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник 
до петък. Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20376

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник 
до петък. Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20377

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6003, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден(понеделник 
-петък).Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20378

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-
петьк) Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20379

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага съв-
местна работа с Owner Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; 
Fuel Discounts up to 70 c/gal.; Предимно леки товари; Посто-
янни курсове;Direct Deposit всеки петък! -Tel. (847) 483-8787 
8476659273 №20355

CDL DRIVERS NEED IT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набирам CDL шофьори със Хазмат 
и Танкер енд. са задължителни. Работата е за ОТР. Оборудването 
е 2021 Freightliner Cascadia с APU и 53ft Dry van. Предлагаме : - 
добро отношение и професионален диспеч. - Директен депозит 
всеки петък - Заплащане на миля или твърдо на ден -Карти за го-
риво Изискваня: - Clean record and background check. - Hazmat + 
tanker end. -2 години опит 7738632448 №20358

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Търсим owner operators за съв-
мества работа с амазон. Hook and drop- power omly. Semi and 
box truck. Предлагаме 24/7 диспеч, fuel cards, weekly direct 
deposit и коректно отношение. 224-795-5588 или mr13inc@
gmail.com 22479 №20348

CDL A LOCAL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, локален самосвал % до $80к Барт-
лет 3127312599 №20333

CDL A LOCAL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Локален самосвал, % до $75к, Барт-
лет 3127312599 №20334

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. 
Тел: 773 865 0406 7738650406 №20335

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. 
Тел: 773 865 0406 7738650406 №20336

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. 
Тел: 773 865 0406 7738650406 №20337

OTR DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Предлагам работа за шофьори 
CDL клас А с минимум две години опит. За повече информация, 
моля, обадете се на 224-717-9656 2247179656 №20327

CDL CLASS A DRIVER , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Atom Transportation Corp Търся шо-
фиор със CDL Class A Hazmat и Tanker endorsements. Заплаштане-
то е между .65 и .70 цента на мила, минимом 2 години опит. 2023 
Volvo vnl760 и 2023 Wabash dry van. За повече информациа моля 
обадете се на телефон 773-988-0240 Сашо. 7739880240 №20330

Л&Е НАБИРА ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Л&Е Тракинг набира шофьори СДЛ 
клас . 30% от оборота или $ 300-350 на Ден в зависимост от оп-
ита . Моля обадете се на 3124796402 Любо 3124796402 №20324

ТЪРСИМ ДИСПЕЧЕРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Тръкинг компания търси да назна-
чи диспечери с опит за работа в офис, дистанционна работа не се 
предлага. Работно време е то Понеделник до Петък то 7-4pm или 
от 8-5pm. Офисът се намира в East Dundee IL. 8472208098 №20298

OWNERS & CDL DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Търсим Owners и регионални 
CDL A шофьори! Добро заплащане! Възможност за прибира-
не в къщи през ден и всеки уикенд! Предимно Midwest; 24/7 
Dispatch; Чек всеки петък! За повече информация 847-665-9273 
или (847) 483-8787! 8476659273 №20308

OWNERS AND DRIVERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме OWNER OPERАTORS и 
DRIVERS. Fuel карти с големи отстъпки-спестявате $500-$800 от от-
стъпки на месец, 10% диспеч.$250 cargo insurance. DRIVERS-$0.65 
на миля. Заплащане всяка седмица, Delivery в понеделник, плаща-
не в петък.Тел 773-538-3818 7735383818 №20286

DRIVER CDL, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор за регионално/ло-
кално каране на Volvo. Заплащане може на миля или процент от 
букиннга,както се разберем. За повече информация на тел.847-
749-9161 8477499161 №20287

ШОФЬОР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка компания търси шофьор. 
Караме леки товари midwest и south. Без East Coast. 2700-3300 
мили на седмица. Заплата по договаряне. 2245221007 №20270

OWNER OPERATORS, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компания наби-
ра owner operator. Работим box truck and semi. Амазон hook and 
drop. Налични са иа други бордове. Предлагаме permits, fuel cards, 
weekly direct deposit, 24/7 friendly dispatch. За повече информа-
ция 224-795-5588; mr13inc@gmail.com 2247955588 №20253

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 53` DryVan and 53` Reefer 
Trailers for rent. Month to month � at rate and no mileage charge. 
Call at 508-280-2188 5082802188 №20254

ШОФЬОР - DRY VAN , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две места за SOLO 
DRY VAN шофьор класс \"А\" Максимум мили, автоматик ками-
он. Плащаме $0.65/ миля. (пълни/празни) 615-473-3887 Алекс 
6154733887 №20252

DRIVERS MDW/SOUTH, 
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL CLASS A DRIVER FOR 
A 2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.WE TREAT OUR DRIVERS 

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

ДИСПЕЧЕР
AGI TRUCKING INC IN SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ ЗА РАБОТА В ОФИСИ. ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 - ИВАН ИЛИ 720-
579-6116 - ГЕОРГИ

SUPERVISOR for Tire Shop,
Цена US$ , Зипкод 60007, Tire shop located in Wood 
Dale is looking to hire a supervisor. Qualifi cations: 
Strong communication and interpersonal skills. 
Basic computer skills. Good problem solving skills. 
Attention to detail. Teamwork skills. Job Type: Full-
time Pay: From $22.00 per hour Education: High 
school or equivalent (Preferred) Language: English 
(Required) License/Certifi cation: Driver's License 
(Preferred) Work Location: In person Please call 
to schedule an interview: Phone #630-350-8622 
6303508622 №20347

Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден  от понеделник до 
петък. Намира се в Arlington Heights. За Контакти: 
7739169353

Тръся шофьор на камион, Цена US$ 0.00, Зипкод 
60056, Търся шофьор на камион плащане на миля 
с хазмат и танкер ходене из цяла Aмерика Камиона 
е Волво трайлер Dry van За повече информация на 
телефон +1 773-946-1796 7739461796 №20385

LIVE-IN ДОМ.ПОМОЩНИЦА / ДЕТЕГЛЕДАЧКА 
за Маями, Флорида
Търсим домашна помощница - грижа за домакин-
ска работа , готвене, пране, гладене и грижа за 
децата когато не са на училище и детска градина. 
Осигурена за вас ще бъде стая със самостоятелна 
баня, разнообразна храна , интернет достъп . 
Започване 10 ноември 2024, като след средата на 
декември ще бъде свободна до началото на яну-
ари!  Търсим отговорен и съвестен човек с опит с 
деца и домакинство.  Английски език е предим-
ство, но не е задължителен. Възможно е и да гово-
ри руски. Дългосрочен ангажимент! Почивни дни 
по договаряне! 
Отлично месечно заплащане.
За връзка с нас тел:/WhatsApp: +13053350409

CDL DRIVER, Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, 
AGI TRUCKING INC. НАБИРА ШОФЬОРИ С 
CDL CLASS A, FOR LONG DISTANCE LOADS, 
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ 
С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, ПРЕДЛАГАМЕ НОВИ 
КАМИОНИ VOLVO AND FRHT! ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 727-488-
8269 Ivan Stoyanov 7274888269 №20459

Диспечер , Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, Agi 
Trucking INC , Schaumburg IL - Търси да на-
значи ДИСПЕЧЕР с опит за работа в офис , за 
повече информация тел. 727-488-8269 Иван 
Стоянов 7274887987 №20476

CDL DRIVERS,
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL CLASS 
A FOR LONG DISTANCE, HOOK AND DROP ТОВАРИ.
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ $0,65.
ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО НОВИ КАМИОНИ VOLVO 2024. 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ, OFFICE Schaumburg IL 
ТЕЛ.-727-488-8269 ИВАН

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България/софия диспечер с 
опит 53 V/R/F/HZ 0877981874/ VIBER/CALL 877981874 №20273

CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като caregiver от 
5 до 7 дни livein на седмица. Без кола,20г. опит. Може помощник 
кухня, почистване на къщи. Тел: 848 459 0982 8484590982 №20184

REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 YEAR EXP 
REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER TMS 
SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN 
TRUCKING 7278355206 №20008

ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шофьор на стеди курс. 
Може и team с някой. Силвия 224 410 6196 2244106196 №19963

ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд опит работещ от 
вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT 
LTL 727-835-5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs

IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж търси рабо-
та. 7089698964 №19682

COAST TO COAST

ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY VAN 
REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-
5206 7278355206 №19887

ФЛОРИДА

DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/VIBER/ ТЕКСТ 53V/R/F/
HZ ДИСПЕЧЕР С ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 877981874 №20274

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО ДАЛИ 
МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТ-
ГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБОТА. ВИБЕР 0877981874 
877981874 №20209

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА

VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo engine. Auto 
shift with clutch. Call for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО

2020 UTILITY TRAILER, 
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 Utility Trailer, 53 x 102, Carrier 
Refrigerated Unit X4 7300, 12K Hours, Air Ride, Swing Doors. 
2245220204 №20305

ПРОДАВА АВТОМОБИЛ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Колата е в перфект-
но състояние, никакви проблеми с двигател и трансмисия. 
17736901956 №20249

ПРОДАВА КОЛА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата е на 133000 
мили, в идеално състояние, без никакви проблеми по двигател 
и трансмисия. Всичко по колата работи. 7736901956 №20250

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE 
TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and 
brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат VENTS и по-
ставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание 
на клиента може и за година.Едномесечен депозит и нищо пове-
че. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА

2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER DRY VAN 
SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" 
ALMOST BRAND NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ  ДАВАМ ПОД НАЕМ

ЧИКАГО

СТАЯ ПОД НАЕМ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Давам обзаведена стая под наем 
в къща намираща се в Arlington Heights 550$ на месец - всички 
консумативи включени . За връзка и повече информация : 773-
983-9296 Ани 7739839296 №20480

СТАЯ, КЪЩА ПОД НАЕМ.,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Стая или къща под наем. Северозапад-
ните квартали на Чикаго. За ден, два, седмица, месец, година. 
Без договор. Цени по договаряне. Тел; 224-713-5534, е-майл: 
dimitrova07@yahoo.com 2247135534 №20481

ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Давам под наем приземен етаж от 
къща в Ho� man Estates, IL 60169( Golf rd and Roselle rd). 2 стаи 
със собствена баня и тоалетна, достъп до пералня и сушилня 

и гараж. $900 на месец, всички разходи включени. 5082926787 
№20479

ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем 
в двустаен апартамент в Ломбард.цена$550 и включва всички 
консумативи.за връзка 312-799-1138 3127991138 №20464

ROOM FOR RENT $350PM,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350 PER MONTH 
ALL UTILITY INCLUDED NON SMOKING WOMEN ONLY WIFI 
AIRCONDITION CALL CHRIS 7738170102 7738170102 №20384

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60004, Давам под наем обзаведена стая 
в чиста и уютна къща намираща се в Arlington Heights IL 60004 
550$ на месец - ток, газ, вода, интернет- включени в цената. За 
контакт: 773-983-9296 Ани 7739839296 №20386

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL 
за непушач 7739344547 №20361

СТАЯ ПАД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL 
за непушач 7739344547 №20362

ПАРКИНГ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Свободни паркоместа за камиони 
,които не се движат ,RV на видео охраняем паркинг с асфалт в 
Burr Ridge.3122596960 3122596960 №20340

ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ 1,150.00, Зипкод 60074, available 1 bedroom apartment 
for rent in Palatine, Please call or text if interested cell 224-848-0737. 
Thank you 2248480737 №20300

УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем обзаведена 
стая с включени всички консумативи за $450/месец. Уютен, чист 
апартамент на супер локация в близост до м-н Малинчо в Des 
Plains. 3475894266 №20294

2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available starting 
December 1st 2 Bedroom townhouse in Niles, IL by Golf and dee rd. 
Fully remodeled with attached garage. Beautiful lake view from the 
terrace. Excellent location. Call or text me for more information at 
224 432 0240. 2244320240 №20223

ИМОТИ ПРОДАВАМ

ФЛОРИДА

АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-
продажба на имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. 
St John\'s County е една от най-бързо разрастващите се 
общини,ако планувате преместване или инвестиция в райо-
на обадете се за безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 
7738182600 №19910

УСЛУГИ ПРЕДЛАГАМ

ЧИКАГО

ОСВЕЖИТЕЛНИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам бояджийски услуги, ин-
сталиране на ламинат, електро услуги 6305428173 №20369

ПСИХОТЕРАПИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Предлагаме психотерапевтична подкре-
па на Българи живеещи в чужбина. За повече информация по-
сетете сайта ни: ptpool.net +359 889 291 674 889291674 №20370

REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализирано обслужване за 
всички, които тырсят мечтания дом или перфектната наемна 
обстановка. Нека заедно направим вашият жилищен сън реал-
ност. 2243346082 №20275

MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for children birthday parties 
Ivan 708 415 0590 7084150590 №20268

GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho� man 
estate, Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I 
razhodki Telephone 224 659 1156 2246591156 №20251

ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни услуги с 
20-годишен опит в Турция. Предлагаме стоматологични услуги, 
трансплантация на коса, всички видове операции, пластични 
операции, лечение на рак и Check-Up услуги. Безплатен транс-
порт. 905457170107 №20186

COAST TO COAST

COMERCIAL INSURANCE ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Предлагаме всякакъв вид биз-
нес застраховки за всякакъв вид бизнес, като:транспорт, сер-
визи, лекарски кабинети и т.н. www.maxguardinsurance.com 
8477487800 №20351

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА ВИЗИТКА ТУК
vizitki@bgvoice.com/tel. 7084156985

$35 на брой
за 1, 2, 3 месеца

$25 на борй
след първите 3 месеца

МАЛКИ ОБЯВИ
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Казват, че няма нищо ново под слънцето – 
и повечето тенденции в TikTok не правят из-
ключение, като потребителите префасонират 
стари модни тенденции в лъскави опаковки, 
подходящи за поколенията Z и Alpha.

Една от тях обаче предизвика безпокойство 
сред експертите по детско здраве – т. нар. „хро-
минг“ (chroming) – известна още като „хъфинг“.

Хромингът е вдишване на токсични изпаре-
ния от химикали в домакинството – лак за но-
кти, аерозолен дезодорант и маркери.

Тази практика не е по-различна от доста по-
пулярната злоупотреба с азотен оксид, кой-
то обикновено се вдишва от малки сребърни 
контейнери. Общото между всички тези ин-
халанти е, че са лесно достъпни – повечето 
домове са пълни с почистващи препарати и 
други химикали, с които може да се злоупо-
требява по този начин, а флакони с райски газ 
могат да бъдат 

закупени онлайн въпреки
забраната
„Това, което е особено обезпокоително при 

хроминга, е, се използват ежедневни дома-
кински предмети, които са лесно достъпни за 
тийнейджърите“, повтаря в изявление Кер-
ти Кришна, научен сътрудник в Детския ме-
дицински център Коен и първи автор на ново 
проучване по темата, пише chr.bg. „Така е по-
малко вероятно родителите и учителите да 
заподозрат такова поведение, което значи-
телно увеличава риска от повторна употреба 
и пристрастяване сред подрастващите.“

Кришна и съавторите му са загрижени за 
потенциала на популярните клипчета в Тик-
Ток да подтикнат децата към такова рискова-
но шмъркане, затова анализират 109 виде-
оклипа с хроминг с 

общо 25 милиона гледания
в платформата
Те събират данни за създателите им и за 

поведението, което видеата съдържат (тряб-
ва да се отбележи, че към момента на писане 

на текста търсенето на „хроминг“ в платфор-
мата води до съобщение, което предупрежда-
ва за опасностите от злоупотреба с вещества).

Най-често използваните предмети са мар-
кери, които се появяват в 31% от видеоклипо-
вете. Следват флаконите със сгъстен въздух, 
които се ползват за почистване на прах – 17%, 
следвани от лака за нокти – 12%.

Изследователите преценяват, че 39% от 

създателите на видеоклиповете са непълно-
летни. Повечето видеа, 70%, са смятани за 
миймове – доста популярен формат съдържа-
ние в платформата – а 52% се отнасят до при-
страстяване или многократна употреба.

„Нашите констатации подчертават спешна-
та необходимост от увеличаване на усилия-
та за модериране от страна на TikTok, за да 
се спре разпространението на подобен вре-
ден тип съдържание“, пишат те в реферата 
си. „Обезпокоително голям брой създатели на 
видеоклипове бяха непълнолетни, което под-
чертава уязвимостта на децата, които пред-
приемат това поведение.“

По-рано тази година смъртта на 11-годиш-
но момче във Великобритания 

привлече голямо внимание
след като членовете на семейството му об-

виниха за това хроминг видеоклипове, кои-
то то уж е видяло онлайн. През март 2023 г. 
13-годишно момиче от Австралия, умира след 
вдишване на аерозолен дезодорант, като ро-
дителите й отново се позовават на хроминга. 
Но рисковете от него са добре документирани 
много преди да се превърне в мода в социал-
ните мрежи.

Както обяснява Бюрото за наука и обще-
ство към Университета Макгил, опиянението, 
което се получава при хроминг или смърка-
не, е „подобно на ефекта от алкохола“ – въ-
преки че може да бъде по-краткотрайно и да 
варира в зависимост от това какво вещество 
се приема. Дългосрочните ефекти обаче мо-
гат да бъдат много по-всеобхватни, включи-
телно потенциална сърдечна недостатъчност, 
увреждане на черния дроб и разрушаване на 
миелиновата обвивка – защитния слой около 
нервните влакна.

ТикТок от години е по върховете на класаци-
ите за популярност на мобилните приложения, 
но това не е първият път, в който се повдигат 
въпроси за потенциалните рискове за здраве-
то, свързани с влиянието на определени виде-
оклипове в платформата. Както подчертават 
авторите на проучването, „голямото разпрос-
транение на миймовете с хроминг затвържда-
ва нормализирането му сред младежите, което 
може да ги накара да гледат на него като на 
„по-безопасна“ и социално приемлива алтерна-
тива на традиционните наркотици“.

Изследването беше представено на Нацио-
налната конференция и изложение на Амери-
канската академия по педиатрия 2024.

ЛЮБОПИТНО

Опасно и дори 
смъртоносно 
предизвикателство е 
превзело децата

„Хромингът“ – новата 
мания в TikTok

Сн.: Pixabay

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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- Миличка от това деколте сутиенът ти се 

вижда!
- Ми, нека се вижда,... двеста лева струва!

  
Ако мъж се прибере в къщи със скъсан чо-

рап, то значи, че не се е събувал на друго мяс-
то.

При жените е различно...

  
Петка щял да ходи за риба и отишва за съ-

вет при Чапай:
- Абе, Чапай, ти как ги вадиш тия червеи.
Чапай му казва:
- Ами виж сега, вземаш един акумулатор, 

две жици и допираш двата полюса до земята 
и те сами излизат.

Отива Петка за риба обаче се връща целия 
син и подут от бой. Чапай го пита:

- Какво стана бе, направи ли нещо?
Петка:
- Да бе направих, допрях жиците обаче 

нищо не излезе и аз взех жиците за високо 
напрежение и ги допрях до земята и взеха да 
излизат, ама не червеи ами миньори!

  
Разговарят Мюлер и Щирлиц:
Мюлер: Щирлиц, защо носите червени сли-

пове?
Щирлиц трескаво мисли: "За това знаят 

само двама: Центъра и радистката. Центъра 
не е, значи ме е предала радистката."

Мюлер: Щирлиц, не ме гледай, а си зако-
пчай ципа на панталона!

  
- Предлагаме ви нашата ултразвукова чет-

ка за зъби! Тя почиства и най-трудно достъп-
ните места! - Аз на най-трудно достъпните 
места нямам зъби.

  
На касата в магазина: - Извинете, търся 

вълшебен джин в лампа! - Имаме обикновен 
в бутилка. - Добре! Става... Дайте...

  
- Тази кокошка е отгледана южно от Неапол 

и е хранена с отбрано просо. Аз поръчах ис-
панска!

Шокираният сервитьор изнася и тази по-
ръчка. В този момент добре облеченият биз-
несмен се приближава до масата на мъжа, 
мята му пачка евро и със сълзи на очи му каз-
ва:

- Брат! Аз съм израснал в детски дом. Ис-
кам да открия родителите си. Провери ми ро-
дословието, моля те!

  
- Брато, ти за коя работа най не ставаш? - За 

сервитьор. - Защо? - Не мога да сипя пиене и 
да го занеса на друг!

  
- Келнер, защо е толкова малка порцията 

ми? - Още не сте опитали, а вече се оплаквате.

  
Двама сядат в кафене и си поръчват:
- Две соди.
- И гледай чашата ми да е чиста! - обажда 

се единият.
След малко келнерът пристига с двете соди:
- Ето, заповядайте. За кого от двамата беше 

чистата чаша?

  
Мъж в аптеката: - Дайте ми тест за бремен-

ност! - Вземете два. - казва му флегматично 
аптекарят. - Защо два? - учуден пита мъжът. 
- Защото, ако е отрицателен, тя ще поиска да 
направи още един. Ако е положителен, също 
ще поиска да направи още един.

  

Планинска поляна. Овчар пасе стадо овцe. 
Типична картинка - гега, ямурлук, калпак. И 
изведнъж издрънчал мобилен телефон.

Всички овце като една се обръщат към ов-
чаря и го гледат зяпнали в очакване.

Той бръка в торбата, вади телефона:
- Ало, да? Аз съм. - обръща се към овце-

те и казва.
- За мен е.

  
Мъж ходи с унил и угрижен вид, питат го: 

- Какво ти има? - Проблеми с тъщата. - Че 
кой няма проблеми с тъщата? - Е да де, ама 
не при всеки, тъщата е бременна от зетя...

  
- Тате, как се е казвала тъщата на Адам? - 

Той нямал тъща сине, той е живеел в рая!

  
- Мамо, мъжът ми пак се прибра пиян и ми 

вдигна страшен скандал. Идвам си при теб за 
една седмица! - Не миличка, той се е издънил, 
и трябва да си плати. Аз ще дойда при теб.

  
Зет води тъщата на стрелбище да и пока-

же как стреля. Инструктора ги спира на вхо-
да: - Съжалявам със собствена мишена не е 
разрешено!

  
- Муцка, за къде си се разбързала?
- Прекратих едни интимни отношения и 

отивам до кварталния да го уведомя.

  
- Скъпи, помниш ли, какъв ден е утре?
- 10г. от сватбата!
- И как ще отбележим празника?
- Какъв празник?!

  
Един борец казал на шефа си:
- Бос, днеска намерих на улицата едно 

пингвинче! Какво да го правя?
Оня му отговорил с досада:
- Не ме занимавай с глупости, бе! Заведи го 

в зоологическата градина!
На другия ден, борецът се явил отново пред 

шефа си:
- Бос, вчера заведох пингвинчето в зооло-

гическата градина. А днес - на кино ли да го 
водя?

  
Отива мутра да прибере " такса спокой-

ствие" от кварталното магазинче. Собствени-
ка се оплаква: - Та това почти една трета от 
печалбата. - Плащай, да не стане една четвърт 
или една пета.

  
Мутра влиза в аптека и пита аптекаря:
- Колко струва хлябът?
– Какъв хляб бе, това е аптека!
– О, на тарикат ли ще ми се правиш? – и го 

спукал от бой.
На другия ден мутрата пак влиза в аптека-

та и още с влизането аптекарят го посреща с 
думите:

- Ето имам „Добруджа“ „Пълнозърнест“ и 
т.н.

Мутрата казва:
– А, не хляб вече има във всяка аптека. Дай 

сега да видя киселото мляко!

  
Иванчо отива в музикалното училище, сла-

га си калъфа на цигулката на чина, отваря го 
и вади... автомат. Смее се и казва: - Оп-а-а, тат-
ко сега е в банката с цигулката!

  
Бабата към внука: - Чедо, тая мрежа 5G 

дето я рекламират, добра ли е? - Добра е, 
бабо. Защо питаш? - Да ми купиш двайсетина 
метра, да оградя курника!

  
- Бабоо, ти имаш ли зъби? - Не моето момче, 

нямам! - Подръж ми за малко вафлата тогава!

  
Прибира се Иванчо късно вечерта вкъщи.
На вратата го посреща баща му:
- Е, пак ли си скитал по мацки, пил си, пу-

шил си...
- Тате, завистта е много лошо нещо...

  
В болницата докарват пострадал, целия в 

рани. Питат го:
- Автомобилна катастрофа ли?
- Не, печатна грешка в учебника по химия.

  
- Бабо, защо едната ти ръка е малко по- 

дълга от другата? - От селфитата на младини 
е, бабиното.

  
В една килия влязъл млад затворник. Ня-

какъв дърт пандизчия го попитал: - Как се от-

зова тук, бе, момче? Оня отговорил кратко: 
- Подкуп! Ветеранът се плеснал по челото: 
- А, стига, бе! А пък аз навремето - влязох 
безплатно!

  
Телефона звъни: - Къде си? - В лудницата. 

- Това е ясно, в къщи или на работа?

  
Добре му е на пилота!
Когато самолетът кацне,на летището го 

чака красиво момиче!
Добре му е на моряка! Когато корабът 

акостира - на пристанището го чака краси-
во момиче!

Добре му е на машиниста!
Когато влакът спре,на гарата го чака краси-

во момиче!
Само на красивото момиче не му е добре! 

Къде да търчи по-напред? На летището,на 
пристанището или - на гарата?

  
Турист води приятелката си на излет в пла-

нината. Качват се на най-високия връх и той 
започва да се възхищава:

- Виж каква красота! Виж там долу реката! 
Виж там долу поляните...

- А като е такава красота долу, защо не си 
стояхме там а се мъкнахме тук горе?

  
При разглеждане на новите български 

банкноти под ултравиолетова светлина се 
вижда надпис:

"Внимание, ултравиолетова светлина!".

  
- Пенке, ние отиваме на почивка, ще те по-

моля от време на време да ходиш до лозето, 
че таз година не сме сложили плашило.

ВИЦОВЕ

След голям семеен скандал 

жена казва на мъжа си:

- Ох, как искам да дойде

Господ и да ме прибере!

- Да, да - клати глава мъжът.

- Той да не е луд като мене!

http://www.trifonovalaw.com/
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Продължават добрите дни 
за творчески начинания. 
Всяка смяна на обстановка-
та ще е полезна за вас. Всич-
ко отложено от предиш-

ни периоди ще намери решение. В сряда не 
се включвайте в игри, които не са по вашите 
правила. В четвъртък успехът е на страната 
на тези, които се занимават с търговия и фи-
нанси. В петък пазете дистанция, дори да ви 
обвиняват в пасивност и безразличие.

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

След затишието през мина-
лата седмица ще започнете 
промените, които ви се ис-
кат. Мнозина ще разширят 

деловата си дейност. Някои ще подлагат на 
съмнения дела и думи на човек от средата 
си и ще го изолират. Периодът ви носи нови 
контакти и приятели. Не се натоварвайте из-
лишно в сряда, не налагайте мнението си. В 
четвъртък ще се срещнете със стара любов, 
което ще ви изправи пред дилема. 

Тези дни ще изискват из-
дръжливост и находчивост, 
за да се справите с непо-
средствените си задачи. 

Няма да можете да управлявате нещата, как-
то сте свикнали, и това ще внася допълнител-
на умора в дейността ви и в отношенията с хо-
рата. Мнозина ще се тревожат за пари. Днес и 
утре се присъединете към празника на близ-
ки приятели, не отказвайте излизане извън 
населеното място. 

На повечето от вас ще се на-
ложи да са внимателни, за 
да преминат през периода 
без проблеми, макар че не 

ви очаква нищо страшно, по-скоро вие ги пре-
увеличавате. Ще се чувствате непрекъснато 
напрегнати и трудно ще сдържате емоциите 
си. В сряда и четвъртък не се подвеждайте по 
обещания за пари. В петък ще поемете щаст-
ливи на път с обичан човек, когото сте чака-
ли с години.

Ще се окажете във водовър-
тежа на различни между-
личностни отношения на ра-
ботното си място и много ще 
зависи от вас за нормализи-

ране на атмосферата. Няма да успеете да се 
преборите с човек, от когото зависите финан-
сово. Някои ще са победители в сблъсък с ви-
сокопоставена личност, която е изпълнена с 
недоверие към тях. В сряда не се налагайте на 
всяка цена, не е във ваш интерес. 

Умението ви да си държите 
езика зад зъбите през тези 
дни ще е от голямо значе-
ние. Деловите дни са силни 
за повечето Телци, а лични-

ят живот - изпълнен с приятни вълнения. За-
пазете работоспособността си, осигурете си 
редовна почивка и нещата ви ще вървят по-
леко. В сряда не обещавайте нищо, което не 
можете да изпълните сами, но и не искайте 
такива обещания от други. 

Седмицата е подходяща за 
търсене или сменяне на ра-
бота и успешна за интер-
вюта и изпити. Вие сте ре-
шителни и не бива да се 

страхувате от новото - пробвайте, учете. В 
сряда не обръщайте внимание на неприятни 
личности, които ще се опитат да ви принудят 
да рискувате. В четвъртък неочаквано лесно 
получавате важен документ, свързан с мате-
риалното ви положение.

Мнозина от вас очакват с не-
търпение новина около бъде-
ща делова дейност, но няма 
да получат нищо положител-
но. В работата мнозина ще 

трябва да се справят сами. Сряда ще ви изнена-
да с неприятен сблъсък с децата по повод не-
уместна демонстрация на ранна независимост. 
Има за какво да се тревожите. Неприятно лич-
но събитие в четвъртък може да изостри отно-
шенията с половинката в дома ви. 

Всичките ви колебания са 
останали в миналото, сло-
жили сте ред в обичайната 
си среда и трудно могат да 
ви спрат. Избистрили сте це-

лите си, дори някои са заложили голяма фи-
нансова операция. Нещо ви е направило по-
уверени и не само че ще сте стабилни, но 
дори можете да помагате на другите. В сряда 
наложете в спор по всякакъв начин собстве-
ните си позиции. 

След периода на неувере-
ност и тъга идват дни на 
стабилизация. Периодът не 
е подходящ да се оплаква-
те, за сочене на чужди сла-

бости и критики без основания. В сряда не се 
препирайте в нищо, нека нещата се движат с 
естествения си ход. Четвъртък и петък ще ви 
зарадват с решен проблем и приятна авантю-
ра. В петък ще ви затрупа домашната работа, 
особено дамите.

Ще имате много нови пред-
ложения, но ги преценявай-
те внимателно. Работете съ-
вестно с документи, нищо че 
ви отегчават, грешка там ще 

рефлектира върху вас. В сряда администра-
тивни задължения ще ви откъснат от всяка 
друга дейност и това не ви харесва, но се при-
мирете и работете. В четвъртък някой ще се 
опита да ви привлече в афера за бързи пари. 
В петък ви очакват романтика и любов. 

Дните на несигурност за вас 
ще продължат. Внимателно 
подбирайте деловите си сре-
щи и времето за тях. Огра-
ничете кръга и пътуванията 

си по делови поводи. Не се подценявайте и не 
бързайте. Старайте се да не харчите извън не-
обходимото. В сряда и четвъртък нещата се 
променят, ставате търсени, нужни и ухажва-
ни в службата. В петък мнозина ще получат 
изработени пари.

https://www.brookhavenmarket.com/
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На 4 септември астероид бе забелязан да 
се насочва към Земята. Астрономите бързо 
установиха, че той ще се блъсне в планетата 
ни след 10 часа. Филипинският остров Лусон 
беше "на мушка" и нямаше какво да направят, 
освен да наблюдават. Разбира се, в 17.39 по 
Гринуич, точно както беше предвидено, кос-
мическата скала влезе в контакт със света ни 
и избухна в пламъци.

Ако се чудите защо все още сте наоколо, за 
да прочетете това, това е защото този астеро-
ид е бил дълъг само метър. Твърде нищожен, 
за да причини щети, астероидът вместо това 
безвредно се запали в горните слоеве на ат-
мосферата, временно боядисвайки небето в 

синьо-зелена ивица
светлина
Както се оказва, малки астероиди удрят пла-

нетата през цялото време. Те не са повод за 
притеснение, но не е необходим огромен скок 
в размера, за да се превърнат в заплаха. Асте-
роид с дължина само 20 метра, експлодиращ в 
небето, може да взриви прозорци и да събори 
хората на земята. 50-метрова космическа ска-
ла може да съсипе град, причинявайки големи 
инфраструктурни щети, наранявания и смърт 
на много километри от мястото на експлозията 
във въздуха. А астероид с дължина 140 метра 
ще си проправи път към земята, ще направи 
дупка в лицето на планетата и незабавно ще 

унищожи мегаполис.
В продължение на милиарди години Земя-

та е била оставена на милостта на такива кос-
мически заплахи – но вече живеем в доста по-
променени времена. Днес съществува област 
на приложната наука, известна като плане-
тарна защита, което е точно това, което зву-
чи: учени и инженери, работещи денонощно, 
за да защитят света от 

апокалиптични космически
скали
Един от начините, по които правят това, е 

като шпионират небето, сканирайки нощното 
небе за астероиди, които може да се насочват 
към нас.

През следващите няколко години два те-
лескопа от следващо поколение ще бъдат 
пуснати в експлоатация и те ще открият поч-

ти всички космически скали, които убягват 
дори на най-зорките астрономи. И ако тези 
мисии постигнат щедрото си обещание - за 
всичките 8 милиарда от нас ще бъде значи-
телно по-безопасно, отколкото сега.

Планетарната защита се разделя на две ка-
тегории. Първата е по-нападателна, използ-
вайки технология за отклоняване или уни-
щожаване на приближаващ астероид с тези 
140-метрови размери, които "убиват" градо-
ве или мегаполиси. През 2022 г. НАСА прове-
де първия експеримент за планетарна защи-
та в историята. Като част от Double Asteroid 
Redirection Test или мисията Dart, той разби 
космически кораб без екипаж в (безобиден) 
астероид, за да види дали може да го откло-
ни. Дарт премина този тест – генерална репе-
тиция за истинска глобална извънредна ситу-
ация – с отличие, предполагайки, че астероид, 

достатъчно голям, за да изпари мегаполис, 
може да бъде избит от пътя на Земята, ако го 
посрещнем със сила и прецизност.

Има обаче огромно предупреждение към 
тази техника: не можем да отклоняваме ас-
тероиди, ако не знаем къде се намират. Ето 
защо планетарната защита е екипно усилие. 
Докато космическите агенции строят косми-
чески кораби и разработват технологии за от-
клоняване (или унищожаване) на идващите 
астероиди, други са вперени в небето, търсей-
ки близки до Земята астероиди

които могат да ни застрашат
В момента продължаващата безопасност 

на Земята разчита на оптичната астрономия: 
телескопи, които търсят слънчева светлина, 
блестяща от космически скали, които все още 
не са открити. Много обсерватории провеж-
дат всякакви астрономически търсения; нами-
рането на астероиди е нещо, което се случва 
опортюнистично по време на тези проучвания.

Някои телескопи, включително няколко, 
финансирани от НАСА, са посветени един-
ствено на откриването на астероиди. Този 
метод за издирване на космически скали се 
оказа доста ефективен, особено за по-тежки-
те астероиди. НАСА изчислява, че повечето от 
убийците на планети – астероиди с дължина 
един километър или повече, приближаващи 
се до орбитата на Земята около Слънцето, са 
открити. Астероидът, който бързо е сложил 
край на ерата на динозаврите преди 66 ми-
лиона години, е бил дълъг 10 км и лесно се 
вписва в категорията на убийците на планети.

Но тази реколта от проучвания за търсене 
на астероиди е недостатъчна, за да защити 
планетата. Има около 14 000 близки до Земя-
та астероиди с потенциал да унищожат голям 
град, които все още трябва да бъдат локали-
зирани. И само шепа близки до Земята асте-
роиди с дължина 50 метра са идентифицира-
ни; НАСА смята, че наблизо се крият стотици 
хиляди космически камъни, които остават не-
открити. Астрономите настояват за по-добър 
инструмент за сканиране на звездите, за да 
намерят тези астероиди, преди те да намерят 
нас. За щастие са на път съвсем скоро да по-
лучат двата ултрамодерни телескопа.

ЛЮБОПИТНО

В продължение на 
милиарди години 
планетата е оставена 
на милостта на такива 
заплахи

Ловци на астероиди: 
Технологиите ще спасят 
Земята от фатален 
космически сблъсък

Сн.: Pixabay
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Памела Андерсън е убедена, че е страдала от депре-
сия в продължение на „няколко десетилетия“, защото 
почти не помни тези години от живота си.

Актрисата разказа за живота и кариерата си по вре-
ме на филмовия фестивал в Цюрих, Швейцария, къде-
то беше удостоена с наградата „Златно око“. Тя раз-
кри, че почти не си спомня за живота си в светлината 
на прожекторите, след като се прослави в хитовия те-
левизионен сериал „Спасители на плажа“.

„Сега го гледам и ми се струва, че от „Спасители на 
плажа“ съм стигнала до Бродуей. Не знам какво се е 
случило между тях, всичко е едно голямо петно. Прос-
то съм щастлива, че съм тук, в този момент, защото 
мисля, че имах депресия в продължение на няколко 
десетилетия“, заяви Андерсън.

Памела направи дебюта си на Бродуей през 2022 
г., играейки Рокси Харт в „Чикаго“ в продължение на 
осем седмици. Тя успя да си осигури редица филмо-
ви роли, включително в „The Last Showgirl“, „Rosebush 
Pruning“, както и роля в новия филм „Голият пищов“, 
който ще излезе следващата година.

Звездата обясни, че е развълнувана да бъде заета 
с работа отново. Тя смята, че документалният филм 
на Netflix от 2023 г. „Памела: Любовна история“ й е 

помогнал да възроди кариерата си, след като режи-
сьорът на „The Last Showgirl“ Джия Копола го е гле-
дала.

„Така ме видя Джия. Винаги съм знаела, че съм спо-
собна на повече. Страхотно е да си част от поп култу-
рата, но това е и благословия, и проклятие. Хората се 
влюбват в теб заради банския костюм. Отне ми много 
време, но съм тук.Мисля, че моментът е всичко. Ми-
слех, че никога няма да имам възможност да направя 
нещо подобно“, каза Андерсън.

„Донякъде си мислех: „О, добре, ето какво мислят 
хората за мен. Просто ще се върна във фермата си, ще 
правя сладко и това е всичко. Ще измисля друг начин 
да направя живота си красив. Но излезе документал-
ният филм, излезе и книгата, а Джия видя докумен-
талния филм. Тя сигурно е някакъв майстор, пророк 
или нещо подобно, но беше толкова прекрасна, че ми 
изпрати сценария, аз го прочетох и си казах: „О, Боже, 
това е нещо. Това е онова нещо, когато хората проче-
тат сценария и наистина осъзнаят, че са единствените, 
които могат да го направят. Те трябва да го направят. 
Това е на живот и смърт. И аз се почувствах по този 
начин и ме побиват тръпки дори като си помисля за 
това“, разказа тя.

ЛЮБОПИТНО

Памела Андерсън: 
Бях депресирана 
няколко десетилетия

Лиза Мари Пресли е била съси-
пана, когато единственият й син 
Бенджамин Киоу умира на 27-го-
дишна възраст през 2020 г. Сега 
светът разбра колко дълбоко е 
скърбяла.

В „Оттук до голямата неизвест-
ност“ - новите мемоари на покой-
ната Пресли, дописани от дъщеря 
й Райли Киоу двойката пише, че 
Пресли е държала сина си „в къ-
щата с нас, вместо да го държи в 
моргата“.

„Казаха ни, че ако успеем да се 
погрижим за тялото, ще можем да 
си го вземем у дома, така че тя го 
държеше известно време в къща-
та ни върху сух лед“, пише Киоу, 
която използва записки на май-
ка си, споделящи спомените й, 
за да завърши книгата. „За май-
ка ми беше много важно да има 

достатъчно време, за да се сбогу-
ва с него, както беше направила с 
баща си. И аз отивах и седях там 
с него“.

Пресли, единственото дете на 
легендарния Елвис Пресли, е на 
девет години, когато той умира 
след явен сърдечен удар на 42-го-
дишна възраст през 1977 г. По-
младата Пресли умира през яну-
ари 2023 г. от усложнения след 
предишна операция за отслабване 
на 54-годишна възраст.

„В щата Калифорния няма за-
кон, който да изисква някой да 
бъде погребан веднага. Намерих 
много съпричастен собственик на 
погребално бюро“, обяснява Пре-
сли в книгата.

Както Пресли, така и синът й 
сега са погребани в Грейсленд, къ-
дето е погребан и баща й.

Лиза Мари Пресли е 
държала тялото на 
покойния си син в 
дома си два месеца

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Звездата от „Странни неща“ Мили Боби Браун и Джейк 
Бон Джови, син на известния рок музикант Джон Бон 
Джови, се ожениха в Италия. Двойката сключи брак през 
май, тайно: на церемонията присъстваха само членове на 
семейството и най-близките им приятели. Миналия ме-
сец младоженците организираха втора сватбена церемо-
ния в Тоскана, която беше по-пищна.

20-годишната булка мина по пътеката към олтара в 
бяла дантелена рокля на Galia Lahav с дълбоко деколте 
и дълъг воал, а 22-годишният младоженец носеше бяло 
вечерно сако. Актрисата смени общо четири тоалета по 
време на сватбеното тържество, включително бяла за-
творена рокля за предсватбената вечеря за добре дошли 
и сатенена рокля с открити рамене за партито след сват-
бата.

Мили Боби Браун и Джейк Бон Джоуви започнаха да 
се срещат през 2021 г. и обявиха годежа си след две го-
дини романтична връзка. Актрисата е най-известна с ро-
лята си в телевизионния сериал „Много странни неща“, 
където играе момиче на име Елевън с паранормални спо-
собности.

Когато Мили е все още тийнейджърка, тя често е кри-
тикувана за това, че има склонност да изглежда твърде 
зряла и се облича „не по модата“ - в твърде откровени то-
алети. Сега актрисата е критикувана, че „изглежда на 40“ 
и е заподозряна, че злоупотребява с филъри.

Брад Пит вярва, че Анджелина Джоли рискува живота 
на сина им Пакс, за да му отмъсти, съобщи Radar Online.

Според вътрешен човек Пит наистина искал да говори 
със сина си след сериозна катастрофа с мотоциклет, да 
го подкрепи и да го научи как да шофира безопасно, но 
под влиянието на майка си Пакс не иска да говори с баща 
си и не отговаря неговите обаждания.

"Ако нещо се обърка с децата, те автоматично се обви-
няват един друг. Брад иска да помогне на сина си и да му 
даде съвет, но Анджи и останалите деца напълно са му 
обърнали гръб", поясни изтомникът.

Според източника Джоли се стреми да спечели децата 
и им позволява твърде много. „Джоли позволява на Пакс 
почти всичко, за да е сигурна, че той е на нейна страна в 
разправиите с бившия й съпруг.“

Пит възнамерява да разреши тези проблеми с помо-
щта на своите адвокати.

В същото време Джоли, според запознати, е погълна-

та от грижите за децата и сама се грижи за Пакс, докато 
той се възстановява от инцидента. Тя също каза в интер-
вю за CR Fashion, че след раждането на деца родителите 
винаги отиват на заден план. "След като станеш родител, 
никога няма да си на първо място. Животът ти принадле-
жи на другите. Чувството е прекрасно", каза актрисата.

ЛЮБОПИТНО

Мили Боби Браун се омъжи 
за сина на Бон Джови

Анджелина Джоли 
отмъщава на Брат Пит чрез 
сина им Пакс

Покойният Честър Бенингтън 
от групата Linkin Park е водил 
„ежечасна битка със зависимост-
та“ към алкохола в продължение 
на месеци преди преждевремен-
ната си смърт чрез самоубийство 
през 2017 г.

Писателят Джейсън Липшуц 
разказва подробно за мрачните 
моменти на изпълнителя, както и 
за възхода на известната рок гру-
па в „Легендата и наследството 
на Linkin Park“.

„През последните месеци оба-
че, докато публично обсъждаше 
трудностите си с живота, той на-
саме разказваше на близките си 
за конкретен проблем: желание-
то да пие отново беше погълнало 
мислите му“, гласи откъс от кни-
гата, съобщи People.

Пасажът продължава: „Той оп-
исваше ежечасна битка с при-
страстяването“, казва Райън Шук, 
близък приятел на Честър, който 
е помогнал за превръщането на 
един от най-мрачните му пери-
оди през 2000-те години в един-
ствения албум Dead by Sunrise и 
който си е писал с него за алко-
холизма му в седмиците преди 

смъртта му.“
Бенингтън е на 41 години, ко-

гато умира на 20 юли 2017 г.
„Сърцата ни са разбити. Шоко-

вите вълни на скръбта и отрича-
нето все още преминават през се-
мейството ни, докато се справяме 
със случилото се“, заявиха оста-
налите членове на групата дни 
след смъртта на фронтмена им. 
„Опитваме се да си припомним, 
че демоните, които ни те отнеха, 
винаги са били част от сделката. 
В края на краищата, именно на-
чинът, по който ти пееше за тези 
демони, накара всички да се влю-
бят в теб на първо място“.

Месеци по-късно Linkin Park 
организираха концерт в памет на 
твоя любим през октомври, пре-
ди да излязат от полезрението на 
обществеността.

Оттогава групата се завърна 
към концертната си дейност, като 
по-рано този месец добави Емили 
Армстронг от Dead Sara като съ-
вокалистка и Колин Бритън като 
барабанист.

Те се присъединяват към коле-
гите си Майк Шинода, Брад Дел-
сън, Финикс и Джо Хан.

Честър от Linkin 
Park и битката 
му с алкохолната 
зависимост 

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Мистериозен звук, подобен на сърцеби-
ене, открит дълбоко в недрата на езерото 
Лох Нес, предизвика вълна от спекулации, 
пише dailyrecord.co.uk. Ритмичните пулса-
ции били уловени от хидрофон, потопен на 
100 фута под повърхността. Всички жаду-
ващи да зърнат Неси, отново са развълну-
вани.

„Първоначално предположихме, че хидро-
фонът може да се влачи по дъното, но капи-
танът на лодката потвърди, че кабелът е на 
поне пет метра от него“, обяснява Алън Мак-
кена от Loch Ness Exploration. „Можете ясно 
да чуете ритмичен пулс или сърдечен ритъм 

в записа. Нямаме представа какво причинява 
този звук, но е много интересно.“ 

Алън редовно посещава Лох Нес, прекар-
вайки часове наред на лодката Deepscan с ка-
питана й Али Матесън. Те изследвали залива 
Urquhart - района, където през 1972 г. е на-
правена скандална подводна снимка, за коя-
то се твърди, че 

показва перка на
плезиозавър
По-рано тази година летовникът Джарод 

Стронг заяви, че е забелязал легендарното съз-
дание. Той се опита да бъде убедителен като 
изрази изненада, че то е сиво, а не зелено.

Миналия октомври бащата на четири деца 
Стив Валънтайн беше убеден, че е видял „гър-
бицата на тялото на Неси и задната част на 
главата му“. 

Маккена разказва: „Ние разположихме 
хидрофона, който беше спуснат до 30 метра 
под повърхността близо до мястото, където 

беше поставена светлинната камера на Ро-
бърт Райнс през 1972 г. Около 10:41 сутрин-
та започнахме да улавяме странен звук. Това 
е първият път, когато чуваме пулса или сър-
дечния ритъм толкова ясно. Не предполагам, 
че това е сърдечен ритъм - просто го използ-
вам като описание.“

„Наистина е странно, но затова моето из-
следване е толкова интересно. Все още не 
можем точно да определим някои звуци и 
всичко това е част от мистерията. Понякога 
е разочароващо, но винаги ви кара да искате 
още“ - добавя той. Г-н Маккена отбеляза, че 
каквото и да живее в Лох Нес

„със сигурност не играе по
правилата“
Лох Нес е сладководно езеро, разположено 

в ледниково-тектонската долина Глен Мор в 
Северна Шотландия. Простира от югозапад на 
североизток на протежение от 37 км. Широ-
ко е 1,5 км, общата му площ е 56,4 км2. Мак-

симална дълбочина – 230 м. Заради голямата 
дълбочина езерото е и най-големият сладко-
воден басейн във Великобритания. Бреговете 
му са високи и скалисти. Не замръзва.

Маккена уточнява, че дълбините на Лох 
Нес са трудни за изследване заради ограни-
чените възможности на изследователите. 
„Това е мистериозно място с опасности, които 
са непредсказуеми, и легенда за голямо, не-
известно създание, което вероятно дебне от-
долу.“

„Докато разчитаме на сонар и наблюдения 
на повърхността, не можем да постигнем мно-
го, защото видимостта във водите на Лох Нес 
е изключително лоша. Така че звукът е след-
ващата най-добра опция. Хидрофонът е по 
същество подводен микрофон, способен да 
открива звуци на стотици фута под повърх-
ността. Неговата чувствителност му позволя-
ва да улавя звуци от километри разстояние, 
включително слабото бръмчене на лодка, 
пресичаща езерото.“

ПЪТУВАНИЯ

Има ли Неси? Уловиха в Лох Нес 
вибрации като „сърдечен пулс“ 
дълбоко под водата

Учените предполагат, 
че той е от голямо 
животно, което се 
намира в дълбините
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